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A lap szellemi és an vagi részét 
illető közlemények a szer 
k esz tőséghez küldendők.

líérmentetkn leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

kéziratokat nem küldünk vissza.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDASZATI HETILAP.
Megjelenik iníihícii vasárnap.

k muraközi iskolák.
Aki a megy ei közigazgatási bizottság által a 

mura közi népiskolák állapotának meg'vizsgáilá- 
sára kiküldött bizottságnak részletes s a \»]út lelep- 
zetlenül feltüntető jelentéséi figvelennnel végig ol- 
\ a - 'a : lellett Ilen. lmg\ a létező szomorú állapo- 
tol megismerést1 a lesit|tó táplálom keserű érze­
tet nem keltette szivében még akkor is. ha a 
hazafias érzületnek csak cgv pislogéi szikrája ég' 
is keblében.

Iá jelentés a nmraközi népiskolák állapotát 
a legsötétebb sziliben tünteti tél. - Nem aka­
runk ismétlésekbe bocsátkozni, miután a m. t. 
td\a so közönségnek alkalma volt ama jelentést 
lapunk 21. 22. és 24. számaiban egész terjedel­
mében olvashatni; nem akarjuk felidézni azon 
ázsiai állapotot, mehre a kiküldött bizottság 
akadt, midőn egyik liclven a növendékek a 
Tanteremben le sem ülhettek, mivel egyetlen cgv 
pad sem volt ott ; nem azt. hogv van oh' köz­
ség. melyben éveken keresztül az iskola üresen 
áll. továbbá hogv a legtöbb bel ven a, magyar 
nyelvet épen nem bíró tanítók működnek s igv 
reájuk nézve a magvar nyelv köteles tanítását 
elrendelő 1K < í I. évi W 111. t. e. csak jámbor 
édiajtás: mi csak a jelentést némileg kipótolan- 
déik. egy kis statisztikai adatot akarunk nyúj­
tani, melyet a jelentés alapján egybeállitottunk.

A Csáktornyái járásban a tankötelesek szá­
ma 4404, kik közül iskolába jár 202S azaz Ili 
11,, ; a perlaki járás .0444 tankötelese közül az is-

a nag-\ -kanizsaikólát látogat ja 2052 azaz !>S" 
járáshoz csatolt la'grád mezőváros 4SI tankö­
teles gyermeke közül iskolába jár 245 azaz (»4"
A liái-(nn járáshoz tartozó összes muraköz! isko­
lák 1012!) tankötelese közül tényleg iskolába 
jár 4425 azaz 42" n, inig Muraköz 5804 tankö­
teles gyermeke azaz 5.8" „ minden oktatást nél­
külöz. lg statisztikai adatok a legszomorubb álla­
potban állítják elénk Muraköz tanügyét.

S mit szóljunk a magyarosodáshoz, lm eb­
hez még- hozzáveszsziik. hogy a fém leg iskolába
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iáén/ a filmr, L'i-fijitI a f ellet/et,
/Im iin h'/s Iliin/ hí/liii'-f nifii tét/edet:
\ézhetek-e mci/ etj t/szer szé/i szemedbe 
Si/u/thatok-e oiná/ut /.v.s- kezedbe/ . . .

1 h-/ ! ha tudnád boi/ilr ha/n csintodu'i', 
lltn/i/ uttimnl meanj/it keserei/tein naif:
Leül f ad na majd szivedről az a jétj 
S esküd Is tan az eszedbe jutna mé(J ! . . .

(Ji/akran /arak ama /1tiszta. In/ethe 
llal a rózsa hinduit tűztem kehied re ;
Mas/ is lesem méz a/kádról azt a szót,
Meh/tid szírem ah/ //eresen dobaaott.

Led aj szírem ha hatba ejted ez —
Szerelméből — csa/ói/dsra ébredez, —
Tudd met/ akkor kőként/ szeméi barna lain/.
Ilii szeretőm akad azért akárhán// !

Pirity Gáspár.

Párisi apróságok.
Paris, 1SS2. nor. '2d.

Magyar kür. - Éjféli gyűlés. — Cylindercs magyarok. — Grand 
Café és petite caverne ; cloture.

Emberi természetünkből kifolyó tulajdonunk, hogy. 
szeretjük a társaságot, szeretünk a fárasztó munka órái 
után megpihenni, elbeszélgetni, s e végből társaságot ala-

jaro 42" u a legtöbb lieh en a magyarnyelvi ok­
tatásában mar csak azért sem részesülhet: mivel 
a tanítok legnagyobb részé a magvar nvelvet 
épen nem bírja. Hogy mih pártolásban része­
sül édes hazai m elvünk, évszázadokon keresz­
tül feltett kincsünk, ennek legszemlicszökó!ib bi­
zonyítéka. hogv a szomszéd horvátországi faluk 
a kursaneezi iskolába küldik gyermekeiket, bi­
zonnyal» annak biztos tudatában, hogv a magya­
rosodás szelének sincsenek kitéve.

Zahmiegve közigazgatási bizottság» kétség- \ 
kívül hazafiasait cselekedett, midőn alkalmat I 
nyújtott a létező, bár szomorú állapotok megis­
merésére : elismerés illeti méltán a kiküldött bi­
zottságot. midőn távol minden melléktekintctck- 
fói. a való, bár megdöbbentő igazságot a kő- I 
zönség előtt leplezetlenül feltárta. Az embe­
riség életében oly nagy szerepet vivő „ismerd j 
meg magadat" elvnek a muraközi iskolai ügye­
ket illetőleg birtokában vagyunk. Ez azonban 
nem elegendő. 1 la a főnehézségen keresztül es­
tünk, meg nem bocsátható bibiül kellene felróni, 
ha e lépésnél megállapodnánk. Gyökeres orvos- 
szerről keli gondoskodnunk ! /alamégyc 70 ezer 
lakosáról van szó nemcsak a magyarosodás, de 
legtőkép a szellemi haladás tekintetéből 1

Nem biszszük. hogy a haza minden józan j 
gondolkodású polgára be ne látná, miszerint az 
iskolákba kell vetnünk reményünk horgonyát a 
végből, hogv Magyarország életerős legyen, | 
hogy önfiamak szeretető és szellemi műveltsége 
által megizmosodjék, s a nemzetiségét elsodrás­
sa 1 fenyegető államok íondorkodásai ellenében 
rcndifhetlen sziklaként helyt állhasson. Min­
den iskola, főleg az ország határszélein kell. 
hogy egy-egy erős vára legyen a magyar nem­
zetiségnek.

Midőn tehát Muraköz iskolaiigvénck ja vitá­
sáról, ott a magyarosodás emelését elősegítő in­
tézkedésekről szólunk, akkor tulajdonkép me­
gyénkben a magvar nemzetiség erős bástyáiról 
gondoskodunk.

Jól tudjuk, hogv a megye közigazgatási 
bizottsága a jelentést javaslattétel végett me­

gvetik iigybuzgo tanfelügyelőjének kiadta, méh 
fény el egge igazolja, hogv nem fog a félúton 
megállapodni, hanem törekedni fog a baj orvos­
lását eszközölni. I ávol van tőlünk a javaslatot 
illetőleg praejudikálni. mi csak a fentebbiek kap­
csán ezen ügyet illetőleg szerény véleményün­
ket akarjuk röviden nyilvánítani.

Mindenekelőtt azon óhajunknak adunk ki­
fejezést. vajha ama jelentés a közoktatásügyi m. 
kir. miniszter őnagvmé 1 főságál n íz felterjesztetnék, 
hogy alkalma lenne a muraköz! iskoláik állapo­
tút reszrehajlatlan adatok alapjául megismerhetni.

A bajok gyökeres orvoslását kétségkívül 
Muraköznek a szombathelyi egyházmegyéhez 
való csatolása által lehetne elérni. Míg ugyanis 
a zágrábi érseki egyházmegyéhez tartozik, míg 
a Zágrábból küldött egyházmegyéi tanfelügyelő 
kormányzata alatt ádl. míg a zágrábiét pajmevelő 
intézet magyarellenes levegőjét beszít t papok 
lesznek az iskoláik közvetlen elöljárói: addig a 
magyarság s vele együtt az iskolaiigv sziklába 
vetett magként fog ott folyvást sinlődui.

Hathatósan elősegítené az iigv jobbra for­
dultat alkum iskolák fölállítása s pedig minél 
nagyobb számmal. Ez intézkedés által — erős 
hitünk Muraköz horvát érzelmű papjainak 
agitatiói teljesen ellensúlyozva, sőt megbénítva 
léimének feltéve, hogv szakavatott, kipróbált ha­
zafias szellemű tanítók vezetése alatt állnának. 
Szerény nézetünk szerint cgv tanítónak tág tere 
van os igen kedvező alkalma a nép rokonszcn- 
vét. sőt szeretet megnyerni. E tekintetben talán 
cleg lesz e részben < 'sáktornvára, Muraközben 
a magyarosodás gyöngyére, hivatkoznunk, méh 
varos iskolairól a jelentős a lehető legkedvezőb­
ben nyilatkozik. Soha sem mutathatna föl o vá­
ros a magyarosodás téren oh' fényes eredményt, 
a tanügy fel virágozására áldozott ezrei dacára 
iskolái oly elismerésben soha sem részesülhettek 
volna, ha nem volna hivatásának egész oda­
adással élő, hazafias szellemű tanító kara !

Ed kell szabadítanunk tehát Muraközben 
a tanügyet a pánlmrvát papok befolyása alól, 
állítani kell területen mmel több állami néjus-

kitani. Nagyon könnyen m<-gmagy;t ráz 11.• ttó tehát, hogv 
ha valamely küllőiül városkán Irkintél vvsrhh szám fan 
jönnek össze magyarok, társas kört alakítanak, a mint 
ilyen magyar társaságok vannak Becsben, Berlinben, 
Zürichben, NewA orkban stb. Kzintigv van nekünk pá- 
risi magyaroknak is ,.Párisi kölcsönösen scgélvző magvar 
egylet“ vilim alatt hazafias, társadalmi és humanisztikus 
eéiu egyletünk. Feiitartani az itt lakó magyaroknak 
egymás közötti barátságát, társulati szellemét, kizárván 
éji ezért az összejöveteleknél a vallási és politikai kér­
dések nézegetését, szórakoztatni a tagokat és alkalmat 
nyújtani nekik a hazában előforduló eseményekről tudo­
mást szerezni, a hozzáforduló magyaroknak Útmutatást 
adni, őket betegség esetén segélyezni, ápolásukról, gvógvi- 
tatásukról gondoskodni, holtjait eltemettetni, a rósz anya­
gi helyzetben érkező magyarokat segélyezni, mind ez 
célja ezen magyar egyletnek. Vannak rendes tagjai, ezek 
választók és választhatók, csak ezek bírnak a gyűléseken 
szólás! és szavazati joggal. Bei rátástul számított három 
hónapig mindenki rendkívüli tag, fizeti a 2 frank tagsági 
havidíját. A pártoló tag egy évre 12 frankot, az alapitó 
egyszersmindenkomi 200 frankot tizét. Vannak ezenkívül 
egyletünknek tiszteletbeli tagjai Magyarország legelső ál 
lnmtérfiai, irói és művészei közöl, igv Tisza Kálmán, .Jókai 
Mór, Munkácsy Mihály stb. Az egyletnek ügyeit jelen­
leg az alelnök vezeti. Az egyletnek 1K77. január 7-én meg­
választott örökös elnöke Zichy Mihály. Az "egylet kényel­
mesen berendezett helyisége St. Louisen I dle 14. sz. a. van. 
A társalgási teremben a tagok rendelkezésére vannak 
„Egyetértés“, „Budapesti Hírlap“, „Függetlenség“, -Bes­
ter Lloyd“, fővárosi najűlapuk, „Gasette de Ilongrie“, 
„Borsszem Jankó“ és még több vidéki lap, melyekhez az 
illető szerkesztők áldozatkészsége folytán jutunk. Van az 
egyletnek szép, folyton gyarapodó könyvtára külön te­
remben, továbbá külön biliárd szoba. Sakk stb játékok, 
italok, szóval gondoskodva van, hogy a tagok az estéket 
kellemes szórakozás közt tölthessék el.

\ asarnap, november 20 án 1 1 órakor az egyletnek 
közgyűlésé volt. Az alelnök. jegvző és bizottsági előadó 
szamara egy kisasztal v<dt elhelyezve, mi tőidnek pedig 
különböző állasban és csoportokban hallgattuk végig a 
zajos gyűlés lefolyását, melynek tárgyát a Svlvcsztvr 
estejen tartandó mulatság módozatainak meghatározása, 
illetőleg az ezeknek kidolgozására kiküldött bizottság je 
Elitesének tárgyalása képezte. A bizottság azt indítvá­
nyozta, hogy a haugvorsenynvel és tofnholával egybe­
kötött tánczvigalom tiszta jövedelmének fele az Aranv 
János szobor alap javára, másik fele a szabadság szobor 
alaji javára to rd it tűssé k. A Ki Ml frank kiadást a tombo­
la jegyekért bejövendő összegből véli a bizottság fedez 
hetin annál inkább, minthogy Párishan élő első rendű 
festőművészeink u. m. Munkácsé, Mészöly, Kimer, Britek 
urak egy-egv önkészitette festményt fognak a tombola 
javára adományozni, a mi annál többeket ösztönözne a 
jegyek levesére, minthogy ezeknek ára ugv is a lehető 
legkisebb összegben .) sulisban (>> garas, 1(1 krajcár ál 
lajűttatott meg. A hangversenyen jiárisi művészek lóg­
nak játszani, kiknek kényelméről, szives fogadtatásáról 
nekünk kell gondoskodnunk, azért olv nagv a költség. 
Azonkívül nagyon helyesen 4 frank belépti dijat kívánt 
vetni a tagokra. Ez lett volna azon biztos összeg, melvre 
a bizottság számított! hogv a két nemes célra be fog 
jönni. A közgyűlés azonban a bizottság indítványát oda 
módositá, Imgy a teljes tiszta jövedelem elhunyt Aranv 
János koszorús köd tőnk szobrára ford! Itassák: az egves 
szónokok ezt azzal indokolták, hogy minekutámia a sza 
hadság szobra később fog folálhttutni. jobb az erőket 
nem szétlorg.áesolni é*s most csak egv re gyűjteni. Belépti 
díj ne legyen és ha a tiszta jövedelem nem tenne ki 
annyit, a mennyi a nemes célt az egylet állásának tneg- 
fclelőleg előmozditliatná, akkor aláírási iveket fognak 
kihőcsájtani.

A másik tárgy volt a párisi őszt rák-magyar egy­
letnek felsegélyezésére adandó összeg, most először. Hosz-
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kólát magyar érzelmű, hivatásuknak éló tanítók j 
vezetése alatt s úgy liiszszük, hogy az uj gene- 
ratió nem fog a tudatlanság sötét éjjelében va- 
koskodni, hanem a kor követelte műveltség szín­
vonalára fog emelkedni s emellett magyar haza- 
fiság, magyar szellem fog ott honolni s magyar 
daltól fognak Muraköz helységei viszhangozm.

Ha valahol, úgy itt nem szabad fukarkod- 
nunk. Nem kidobott pénz lesz ez, hanem mely 
a magyar nemzetiség számára gazdag g} ümö 
esőket fog teremteni.

A jelenlegi állapot tarthatatlan. Fel óvszer 
a bajon mit sem segít, gyökeres javító szer a - 
kalmazandó. A bizottsági jelentés a vészharan­
got mogkonditotta. Ne nézzük a veszedelmet 
tétlenül! Legyen bennünk szilárd akarat, s tö­
rekvésünk sikert arat.

Megyei élet.
A közig, bizottság 1882. évi dec. lió 12. 

tartott havi rendes ülése.
y*\ A bizottság ülése Glavina Lajos főispán ur áltál 
megnyittatván, mindenek előtt felolvastatott s tárgy al­
tatott a november havi alispáni jelentés, mely a megie 
közegészségi és közbiztonsági viszonyait, az elofordu t 
nevezetesebb eseményeket és az azok által igényelt ha­
tósági intézkedéseket tüzetesen előadja, s közhelyesléssel 
vétetett tudomásul. Az alispáni jelentésben előadottak 
kapcsán a közigazgatási bizottság két tisztviselő ellen a 
fegyelmi eljárás megindítását rendelte el, t. 1. a keszt­
helyi járás-orvos ellen, ki a uov. hó elején a keszthelyi 
járásban fellépett vörheny és dyphtehritis járvány 
eseteket vsak dec. 2-án s az alispán távirati rendeletére 
jelenté fel, s ezen kívül is a szabályszerű kárfelvételi és 
heti időszaki jegyzőkönyvek felterjesztését a fennálló szi­
gorú rendeletek dacára már több ízben elmulasztotta;
— továbbá a perlaki járási orvos ellen, ki az orvosi 
segélynyújtást, bár arra a beteg gyermek anyja által
felhivatott, elmulasztotta.

A megyei árvaszéki elnök előterjesztése folytán a 
belügyminisztérium feliratilag felkéretni határoztatok, 
hogy az árvaszéki irodában a felhalmozódott irodai hát­
ralékok feldolgozására a tartalék alap terhére a fobó 
év végéig engedélyezett 2 napidijas állomást a jöv ő 
1883. év végéig újból engedélyezni méltóztassék.

Pülöske község folyamodványa, melyben megen­
gedtem! kérte, hogy az ottani árvák pénzeit továbbra 
is maga kezelhesse, a belügyminisztérium által elutasit- 
tatott, mert a tárgyalás alkalmával kiderült, hogy 1 ö- 
loske községben a gyámpénztári teendők ellátására ké­
pes egyén hiányzik, s mert a körjegyző esetleg a taní­
tónak a községi gyám pénztári teendők ellátásával való 
megbízása, mint azt a nevezett község tervezte, helyt 
nem foghat.

Szalay Sándor nagy-kanizsai községi tanító az iránt 
folyamodott, hogy neki a „Zalai Közlöny“ cimü társa­
dalmi lap szerkesztése megengedtessék. A közig, bizott­
ság azonban a n.-kanizsai községi iskolaszék véleménye 
alapján a kért engedélyt megtagadottnak találta.

A kir. adófelügyelő havi jelentése szerint október 
hó végén az összes adó tartozás 1.307,129 frt «)5 ki. 
volt; erre november hóban 308,694 frt 22 '/.2 krrajeár

szas vita után a közgyűlés megszavazott a párisi oszt­
rák-magyar egylet pénztárának gyarapisására őtveu fran 
kot, hangsúlyozván, hogy ezt nem mint egy talán be- j 
lépő tag ajánlja fel, hanem mint ajándékot nyújtja a , 
magyar egylet az osztrákokból álló egyletnek, sem bt - 
leolvadni, sem abban tag lenni, sem önnállóságát felál- ! 
dozni nem akarván. Cirják alelnök ur ezzel a közgyű­
lést befejezettnek nyilvánitá. Némelyek egyenkint haza 
mentek, mások ott maradtak még, néhanyan pedig nem 
lévén még 12 óra, a mi egy párisi vasárnap nem is oly 
nagy idő, az Opéra melletti Grand Caféba szándékoz­
tunk menni. Gyalog oda ballagni a Szajna szigetiol, nem 
a legkellemesebb, hanem elmentünk a Bastille felé, hogy 
ott majd felülünk egy társas kocsira. Egy fiatal festő 
kivételével, ki még csak egy hete van Párisban, mind­
egyikünk fején cosmopolitikus sisakunk, a nagy rátörő 
cylinder fénylett a boulevard Henri IV. lámpáinak vilá­
gánál. Azt tartom, nem mondok uj dolgot vele, midőn 
reflektálok arra, miszerint különösen magyar gyűlések­
nek a java többnyire a gyűlés befejezte után jön. A mit 
kiki elharapott akkor szavából, azt most hozzá toldja a 
többihez, reflexiókat csinál ennek vagy amannak beszéde, 
nyilatkozata fölött, másik birálgat és mind ennek meg 
van az a jó oldala, hogy kimondván itt mindenik azt, a 
mi az oldalát fúrja, haragját, mérgét egy-egy éle ellen­
súlyozván, komolyabb haragnak, nyilvánosság előtti eset­
leges sértegetéseknek és ezek következményeinek eleje 
vétetik. Mi is ilyen kedélyes hangulatban, vígan társa­
logva, tartottunk a julius 14-iki oszlop felé. A régi, 
mogorva vár, zsarnokok áldozatainak börtöne helyen 
fcgy 47 m. magas karcsú ércoszlop áll, mely a júliusi 
forradalom alatt a barrik adóknál elesettek emlékére 
1830—40-ig állíttatott fel. A hely mindig kiváló szere­
pet vitt Franciaország történetében, mióta a jogainak 
tudatára jutott nép 1789. juiiüs 14-én lerombolta a Bas- 
tillet. Ennek kövei jobbadéra a Concorde hid építéséhez 
lettek felhasználva. 1871 májusban az egész Bastille tér

fizettetvén be, nov. hó végével maradt 998,435 frt 33 

kr. hátralék. Összehasonlítva a múlt ev, uovem 
befizetési eredménynyel, kitűnik, hogy a mu
7005 frt 59 krral több folyt be. , ,

Bélvee és közvetlen illeték, s egyeb tartozások
fejében nov hóban 339,797 frt 33 kr. folyt be, tehat 
0-2,181 frt 63 krral több, mint az elmúlt ev h»«mló

havában.

A sümeghi államilag segélyzett 
alreáliskola 25 éves fennállásának 

jubileuma.

az elején legtöbb 112 tanuló volt. Legutóbbi időben szép 
emelkedés vehető észre, mert míg más reáliskolában or­
szágszerte fogy a tanuló ifjúság, addig a mi intézetünk­
ben 1880. évtől kezdve 58-ról 86-ra emelkedett s az 
emelkedés egészségesnek is mondható, mert mindig az 
1-ső osztályra esik a szaporodás; jelen tanévben az első 
osztályban 42 tanuló vau beírva. Igen helyesen rámutat 
felolvasó népünk általános hibájára, midőn így sóhajthasonló felolvasó népünk

alreáliskola 1882. évi deeember 6-ánA sümegi aiiot..on..u» ----- ; , 1 , .-A. a
tartá ünnepélyes megnyitásának -í> *-‘\es eL/!lt 11 jV ~ 
családias ünnepély délelőtti 10 órakor kezdődőit az I.-so

Ennek végeztével Ádám Iván felolvasá az intézetnek 
történetét; szóllott első sorban az intézet megalapítana s 
fennállásának biztosításáról,*)

„Hazánkban páratlan eset, — úgy mond — hogy 
eüv középiskola fölállítására igénytelen helyen iparos 
férfin egv magában vállalkozzék, mint Sümegen történt, 
midőn 1855. évi ápril 14-éu Ramezetter A nice 20.000 
(lmsz ezer) frtnyi alapítványt tett azon kikötéssel, hogy 
Sümeg városa ' is megteszi a kellő s lehetséges támo­
gatást.“ , 1 ii",v ti í, *A föuncbbi összeg sarkalta az érdeklő térhálóit
annak nagyítására: Így aláírási ivet bocsátottak ki, 
melyre egyesek hat ezer forintot írtak ala, L8D8—I8bl. 
iskolai bálokat rendeztek, melyből tiszta haszonkepen 
2885 frt 59 kr. jött be, egyévre átlag <21 frt 3J kr. 
esett. Hozzá járulván ehhez még a zalamegyei nemesi 
pénztár által ‘ 10 évre megajánlott 100 frtos adomány, 
végre 1857. dec. 6-án megnyillott a 2 osztályú reális­
kola 3 tanárral, 11 tanitványnyal. A következő evben 
még egy tanárra lévén szükség, a városra került a sói 
áldozatot hozni. S bár kezdetben ezzel ellenkezőleg azt 
határozta az iskolaszék, hogy az aláírási íven begyult 
összegnek felét normáliskolája javára elvonja, később 
ezen határozat elejtelvén, 500 frtot megajánlott addig- 
ameddig nem „kötelesség — hanem méltányosságbo . 
Szerintünk talán mégis kötelezettségről lehetne szó, ha 
tekintetbe veszszük, hogy a város Ígéretet tett s hogy 
az iskola nem másnak, hanem a sümegi közönségnek 
nyújt legolcsóbb neveltetési módot. — A második tanév 
elteltével azonban ilyen anyagi viszonyok miatt a taná­
rok búcsút vettek Sümegtől egyet kivéve, kit Ígéret s 
szép szóval maradásra bírtak. Ezen anyagi vajúdás tar­
tott 1872. évig, midőn a magas kormány 4000 frtnyi 
segélyt adott a városnak azon kikötéssel, hogy 4 osz­
tályra emelje intézetét, tanárait úgy fizesse, mint az ál­
lamiak vannak; szóval a város intézetét az állami e 
nemű intézetek niveau-ján tartsa. A város elfogadta a 
feltételeket s teljesítette is oly mértékben,, hogy minél 
kevesebb pénzáldozatába kerüljön. így tanárainak soha 
sem adott annyit, mint az állam, hanem 1100 frtot, sót 
az ily fizetéssel való rendfentartás jelenleg is vajúdó 
állapotban van amiatt, hogy a városnak 1872-től fogva 
nem teljesített, de a kormánynak akkor megígért pénz­
beli hozzájárulása beváltandó volna 10 év után, jelenleg. 
Hiába fizetni nem előnyös !

Felolvasó azzal fejezte be az intézet anyagi zava­
rait, hogy bizik a város intelligens felfogásában s hala­
dási törekvésében s a jelenlegi tanárok fizetési kérdését 
oly módon oldja meg, mely az intézet felvirágzását moz­
dítja elő, A történelmi felolvasás második részét képezte 
a tanárok és tanítványokon való áttekintés. A népisseg 
gyérnek mondható: a 70-es évek végén legkisebb 48,

*j \'i jcrgpi terjedelmes felolviisásekat csuk a ázlutosíui közlöm# 
6 Orbán.

óriási barrikadok által volt elzárva és csak 25-én űzték 
ki innen is a communistákat. A minden évben julius 
14-én megtartatni szokott nemzeti ünnepélynél a Bastille 
tér nagy demonstrátiók színhelye. Most 12 békés magyar 
megtámadott egy a Madeleinera menő és a Grand Café 
mellett elmenendő társaskocsit, felkapaszkodtunk tetejére 
és 3 sousért ott helyet foglaltunk. Véletlenül úgy eszembe 
jutott, ha e pillanatban haza helyeztetnénk eylindereiuk- 
kel fejeinken akkor, midőn egy, a nemzet dicsőségét és 
hőseit, a magyar népnek erényeit és egyszerű szokásait 
megénekelt koszorús költőnk emlékére állítandó szobor 
költségeinek fedezése végett rendezendő mulatság módo­
zatainak meghatározása feletti hazafias gyűlésből jövünk, 
nem nevetnének-e ki bennünket? Pedig itt nem lehet 
cylinder nélkül lenni díszes társaságban. A boulevardok 
habár a nyilvános pneumatikus órák már éjfélt mutattak 
— vasárnap is lévén — csak oly népesek voltak, mint nap­
pal. Számi álba tlan magán, köz és társaskocsi, boulevardok 
keresztezésénél roppant tolongás, lárma, még nagyobb 
embertömeg, teljes nappali sürgés-forgás, mely néhol erő­
södött, midőn esetleg színházak mellett mentünk el, hon­
nan akkor jött ki csak a közönség, mint Theater du 
Gymnase, Variétes, Nouweautés. A többi már be volt 
zárva. Mire az Opérálioz értünk, előtte még égtek a 
villamos lámpák, belül azonban már csend honolt. Ejfél 
után kevéssel megérkeztünk a boulevarde des Capucin- 
en lévő Grand Caféba, Páris legelső és legnagyobb ká- 
véházába. Mivel egy idő óta az ott közelben lakó ma-

fel: „Bár csak belátná a közönség, hogy nem csak 
az ur ki néhány száz frtos hivatalt visel, hanem az 
üo-yes iparos, a számitó kereskedő, a rational.« gazda is; 
szóval az üres czim és czifra nyomorúságnál többet ér 
a független reális ismeretekkel biró közép osztály \ * 
Véleményünk szerint pedig erre a szellemi s értelmi na­
gyobb fokú képzettség, melyet első sorban a polgári 
iskolák, de ezután a reáliskola képes nyújtani. Az elsőt 
hangsúlyozni kötelességem, mert azoknak létcéljok épen 
az értelmes középosztály nevelése, inig a reáliskola ezen 
kívül a műegyetemre készít elő. Érdekes a tanulóság 
vallás szerint: intézetünkbe járt 1249 tanuló (kezdetben 
két osztálya volt) közül 790 keresztény, 410 izraelita; 
ami az itteni népességi arányhoz képest annyit tesz, lmgy 
míg 100 keresztény-re 1 keresztény tanuló, addig 100 
izraelita lakosra 36 tanuló esik. Sőt a jelenlegi tanévben 
2/3 részénél több az izraelita tanuló. Természetesen, mert
míg az izraelita családok mind taníttatják gyermekei­
ket, sőt Rendekről gyalog egy sereg jár be napszámos, 
fuvarozó, rongy szendőnek fia, addig a sümegi ;>000 la 
kossal biró város évenkint az első osztályba ;> 0 ke­
resztény fiút küld. Azután még panaszkodni mernek ipa­
rosaink, hogy nem boldogulnak. Nem hát, mert hiány­
zik az értelmi képzettség, mely ügyes speculation! ké­
pesíti! e ; hiányzik a jó Ízlés, mely tetszetős munka ké­
szítésre segitne s ezt mindkettőt középiskolában < polgári, 
reál, gyinn.) megszerezhetni, hiányzik a mestei seglu-h 
tökélyesség, melynek összefüggését az előbbi két ténye­
zővel nem tagadhatni. A tanuló ifjúság szolgalma, fe­
gyelme, egészségi állapota kedvező 10 " „ bukottból 
3—5 °'(l még javító vizsgát is tett, 17 11 (, pedig dicsé­
retes eredményt mutatott fel, kettő lett csendesen eltá- 
volitvii s kettőt ragadott el a kíméletlen halai 25 é\ 
óta. Érdekes a tanárokon való átpillantás: 2;> év óta 
működött 31 tanár: Czeiner lo évig, Exner 2;> é\ig; 
5 évnél kevesebb ideig 16, a halált pedig csak egy is­
mévé meg Sümegen Kiss, ő is amerikai párbaj áltál; a 
többi pedig viruló egészségben eltávozott Sümegről. Mon­
dani is felesleges, hogy e nagy tanár forgalomnak a 
sümegi csekély fizetés volt a létrehozó oka. Azt pedig 
még kevésbbé szükséges hangsúlyozni, hogy a tanáruk 
gyakori változása az intézet felvirágzására nines olyan 
hatással, hogy ellehetne mondani: Varictas delectat. 
Ezen és Szigetin7 István reáliskolai tanárnak „a gym­
nasium és reáliskola“-ró 1 tartott felolvasását elvalaszta 
egv ének s egyT szavalat. Szigetin7 kiindulva az embeii 
léleknek érzelmi s értelmi nyilatkozataiból az összes tu­
dományokat két csoportra szív s értelem képzőre oszta.
Azután kimutatá, hogy mind a gymnasium, mind a reá 
iskola e kettős ezélt törekszik megvalósitni, azon látszó­
lagos különbséggel, hogy a gymnasium nagyobb súly" 
a szív képzésre, jellem fejlesztésre - a reáliskola az 
értelein képzésre, a reális a mindennapi életben sziiksé 
ges ismeretekre fekteti. Szerinte e különbségnek való­
sággal nem szabad létezni ; nem szabad tehát azt gon­
dolni sem, hogy a reáliskola nem törődik a jellem fej­
lesztéssel, a szivnemesitéssel, mert ha ezt tenné, igen li­
ves utón haladna. Valamint műveletlen ember lenne az, 
ki a gőzgépet bámulja, csudának tartja, ugv műveletlen 
ember az is, ki felebarátjának bajában részvétét nem 
tud érezni, ki egy remek festmény előtt közönyösséget 
árul el, kit egy szép költemény nem gyönyörködtet.

A reáliskola a humánus műveltséget a modern 
nyelvek (magyar, német, francia) alapján az ezen nyel­
veken irt remek müvek olvasása által teremti meg. A 
reáliskolának tehát a gymnasium felett való előnye két­
ségtelen, ha meggondoljuk, hogy ugyan azon ezélt nem 
holt nyelvek s müvek alapján, hanem élő, tehát a gya­
korlati életben is használható nyelvek segélyévei

ton. Szerintem ez Páris egyik legszebb része, .lobi» pul­
ton a rengeteg Louvre, távolabb pedig a balparton ill*' 
toles: a Cité nevű szigeten a törvényszéki palota.

egyenesen neki vág­
tam az Avenue de l’Opéra-n keresztül a Louvre-nak, 
melynek 8 villamos lámpa által megvilágított és nappali 
szép fehér fényben úszó udvarán áthaladva, a Szajna 
partjához értem. Ekkor már a lárma és forgalom telje­
sen megszűnt; egyes, velem együtt megkésett emberek 
és éjjeli szolgálatot végző rendőrök jártak csak a par-

pont des Ártson megálltaiéi és kis ideig gyönyörködtem 
e nagyszerű látványban. Ep az azon időpont volt, midőn 
Páris már csendes és zajtalan. A folytonos esőzésektől 
megáradt Szajna habjai sebesebben hömpölyögtek tova, 
a kivilágított part és a befelé mindig setétedő, majd is­
mét világosodó Szajna, jobbra tőlem a Louvre, balra a 
pénzverde, távolabb a palais de Justice mind ez igen festői 
helyzetet a Ilidről lejővén is bámultam volna, ha egy 
„s’il vous piait“ ki nem zavar. Adjak neki egy kis tű­
zet a mint a francia mondja. Akarom kínálni a nem 
épen koldus kinézésű embernek szivarom tiizét, mire azt 
mondja: adjam neki az egészet, igen fázik. Megsajnál­
tam és oda adtam. Most arra kért, fizessek neki valamit 
enni és inni, mert ma még sem nem evett, sem 
ivott. Ejnye gondoltam, inkább bemegyek vele együtt 
egy korcsmába, mintsem itt előtte pénzemet vegyem ki- 
Kerestünk egy kis munkás kocsmát úgynevezett cavevue, 
barlangot, és oda bemenéuk. Adattam neki valamit **,s 
megnéztem a díszes társaságot. Kék zubbonyos munká­
sok voltak mind, kik nekem jóformán kiteszik a szűrö­
met, ha nem hozok clienset. Itták az absiuthet pohár- 
szám, látszott is hangjukon, durva vad nevetésükön. 
gondoltam magamban, nem megfejthetetlen lélektani rejt­
vény előttem a communismus, ha ezek hatalomra ver­
gődnének, mit nem várhatnánk tőlük. Gondolható, hogy 
nem igen jól éreztem magamat közöttük és épen akar­
tam szabadulni, midőn felhangzott egy szinte részeg veti 
asszonynak a hangja: „cloture“ ! nem búcsúzva el tőlük, 
ott hagytam a tisztes társaságot és haza siettem.

Szigetliy Zoltán.
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rt, fizessek neki valamit 
i nem evett, sem nem 
bemegyek vele egyéb 
te pénzemet vegyem kí­
nál úgynevezett caverne, 
attain neki valamit e* 
vk zubbonyos munka- 
trillán kiteszik a szőrű- 

|ták az absinthet pohat- 
a vad nevetésükön- 
•jthetetlen lélektani rejt- 

i:t ezek hatalomra v<!1' 
Aliik, Gondolható, bog) 
közöttük és épen akai- 

Itt egy szinte részeg vén 
nem búcsúzva el tőlük, 

■s haza siettem.

Szigethjr Zoltán.

közli. A gymnasium fönnállásának szerinte fő oka az, 
hogy az emberben meg van u régi iránt való conserva- 
tisinus, hogy mintegy az emberiség fél a műveltség régi 
eszközét a classiva nyelveket a modernnal fölcserélni, 
mintha az által a műveltség biztos alapját lába alól el­
rúgná. Mi is erősen hiszszük, hogy eljön az az idő, a 
melyben a reáliskola a gymnasiummal vívott harezát, 
mint győző fogja bevégezni !

X'égre az énekkar egy induló elének lésével s az 
igazgató zárbeszédével az ünnepély 12 órakor véget ért.

Orbán Lajos,
reáliskolai tanár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hirdetmény.

ezennel közi orré tétetik, 
ság választott tagjai sorában

Zalamegye 
hogy

tárgyában
1 yek betöltésére t. évi 
választások ig;izolásí 
ülése f. évi december hó 23-án d. u. 
szállásház épületében fog nyilvánosan 
Égerszög, 1**2. december 
zoltí választmány elnöke.

Hazafias adomány.
tán kezelő választmány f. 
sen Szent-lstván szobrára

igazoló választmánya által 
a törvényhatósági bizott- 

iiresedésbe jött tagsági lie- 
december hó 4-én megtartott pót- 

az igazoló választmány
rakor a megyei

10. Arvay
megtartatni. Zala- 
istván s. k. az iga-

penz-
e. december 14-én tartott iilé- 
1000 forintot. Arany János 

emlékszobrára 100 ttot, a zentai állandó magyar szinházra 
200 forintot adományozott. Azt hiszszük, az egész megye 
lelkes örömmel veszi tudomásul a in. t. választmánynak 
hazafias tettét, nielylyel hazánk nagy fértiai dicső emlé­
kének megörökitéséhez, valamint a magyar nemzeti szel 
lem ápolásához oly jelentékeny áldozattal járult. Ugyan­
ezen gvülésen a választmány két tagjának elhalálozása 
folvtán választm. tagokká szótöbbséggel Skublits Gyula 
és ('silkigli Gyula urak választattak meg. —

A megyei levéltári irodát fenyegetett veszély mi­
benlétét illetékes forrásból nyert értesülés szerint a kö­
vetkezőkben közöljük : E hó 4-én a megyei levéltári iro­
dában a kályha mellett pallótiiz volt, mely a pallóknak 
részbeni felszaggatása, úgy a kályhának lebontása után 
teljesített bizottsági megvizsgálás és erről fölvett jegyző­
könyv szerint onnan keletkezett, hogy a levéltári iroda 
alatt létező földszinti nagy kain in tetején végig húzódó 
füstvezető schlauch, a levéltári irodában a palló alatt 
alkalmazott erős gerendázathoz van felcsatolva, ezen gereii- 
dázat a kályha alatt a falon keresztül a levéltári iroda 
kálvini fiit tőjében kiszolgált, mely régen te, tán az épület 
építésekor téglával ugyan berakva volt, de idővel az le- 
vásván pusztán állott, ezen gerendázat tehát, a kaolinban 
a hamunak kihúzásakor ebben volt vagy a fiinak égése­
kor kipattant sziporkák által tüzet fogván, ezt a levél­
tári irodába bevezette és ott a kályha mellett a padlón 
fejét főiütötte, ez azonban a megyei levéltáritok ur által 
még jókor észrevétetetvén, sikerült a tüzet elfojtani s 
annak tovább terjedését meggátolni; alispán ur rögtöni 
intézkedése folvtán a királyi főmérnök ur vezetése alatt 
kirendelt bizottság által a megyei levéltár tűzbiztonsága 
szempontjából szükségesnek kijelölt helyreállítások nyom­
ban foganatosíttattak; még csak azt jegyezzük meg, 
hogv a tulajdonképeni megyei levéltár ezen tűz által 
veszélyeztetve nem volt, mert az iroda vasajtókkal és 
faragott kőből készült ajtótokokkal minden oldalról el­
zárt helyiséget képezvén, a tűz az irodára szorítható 
lett volna.

A vörös-kereszt egylet zala-egerszegi fiókja
hó 3-án választmányi illést tartott, 

Iraner .lakaimé, Isóó Alajosné, Dr.

Károly

1*82. évi december 
inulv alkalommal <
Mángin Károlvné, Rosenberg Sándorné és Skublics Jenő­
im urhölgyek mint választmányi tagok bemutatják a ti- 
roli vizkámsiiltak javára átvett gyűjtő iveiket. Ezek sze­
rint Gráncr .lakaimé 10 tt 20 kr, Isóó Alajosné 12 ttot,
1 )r. Mangin Károlvné 00 ttot, Rozenberg Sándorné 40 
tr *0 ki t, és Skublics Jenőné 23 ftot gyűjtöttek az em­
lített emberbaráti célra. — Midőn a nevezetteknek ne­
mes fáradozásaikért és az adakozóknak adományaikért 
köszönetét mondunk, egyúttal közöljük alantabb az ado­
mányozóknak névjegyzékét is. - A választmányi ülés 
másik tárgyát a központi választmánynak átirata képezte, 
melv szerint a kibocsátandó vörös-kereszt egyleti sorsje­
gyekből 123 drb. a helybeli fiók egylet rendelkezésére 
bocsáttatott clánr itás végett darabját :> ttért. Mint érte­
sültünk, a 123 drb. már jegyezve lett és pedig túlnyomó 
részben helybeli polgárok részéről.

Kimutatás a tiroli árvíz károsultak javára a Vörös- 
kereszt egylet zala-egerszegi fiókja kebelében eszközlött 
gyűjtésről. G ránc r .lakaimé vált. tag gyűjtő i véyn: 
Grauer Teréz 2 tt, Fischer Laszlone 1 ft, Grauer Lipot- 
né 1 ft. Rosehan Józsefné ;>() kr, Kaiser J. 2 ft, Roschán 
Gyula f>0 kr, Rosenberg Zsiga 50 kr, Rosenberg Sándor 
50 kr, Siitz Sándor i)0 kr, Grünvald Lajos 30 kr, Deutsch 
Ferenc 40 kr, Heinrich Zsigmondné 50 kr, Heinrich Dá- 
vidné 50 kr, összesen: 10 ft 20 kr. Isóó Alajosné 
vál. tag gyűjtő ivén; Isóó Alajos 2 it, Csaby Lajos (Süj- 
tör) 1 ft, < )zv. Siimeghy Ferencné (Söjtör) 2 ft, Szeghó 
Istvánné 1 ft, Rámer Antalné 1 tt, Stern Miksám; ;>() 
kr, Kováts Antalné 1 ft, Horváth József 1 tt, Isóó Ala­
josné 1 tt 50 kr, Fenyvesi Miksáné 1 ft összesen: 12 ít. 
I) r. M á n g i n K á r o 1 y n é vál. tag gyűjtő ivén: I)r. Mán­

yim 3 ft, Iláczky Kálmán 2 ft, Szigethy Antalné
2 ft, Rottv Lajosné 1 ft, Trsztyánszky Pataky Mária 1 ft, 
Rajky Miklósáé 1 ft, Kovács Károlyné 1 ft, Gzcglédy 
Miháíyné 1 ft, Prosteán Anna 1 ft, PirityMariska 1 ít, 
Pauliny Zsigmondné 1 tt, Rules Györgyné 1 ít, Dr. Czin- 
der Istvánné 2 ft, Tunger Mari 50 kr, Krosetz Jánosné 
1 ft, Eísenstiidter Juli 1 ft, Szily Dezsőné 2 ft, Hajik 
Istvánné 1 ít, Páslek .Jozsefne 1 ft, Lrdós Gézám; 2 tt, 
Ruzsits Károlyné 1 ft, Remete Sándor 1 tt, Dr. Gráner 
Adolf 1 ft, Dr. Graner Mihály 1 ft, Tretter Viktor Itt, 
Fángler Mihály 1 ft, Roschán Emil 1 ft, Heinrich Vilmos 
1 ft, Horváth Miklós 1 ft, N. N. 1 ft, Engelsmann Izrael 
1 tt, Vizy Gyuláué 1 tt, Gyömörey X incéné 2 ít, Szalay 
Ferencné 1. ft, Theodorovich Károly 1 ft, Warga X il-

inosné 1 ft. Nagy Károly 50 kr, Ilubinszky Adolfné 1 tt, 
Horváth Bertalanné 1 ft, Remin Józsefné 1 ít, Arvay 
Lajos 2 ft, Ressenyey György 2 ft, Siimeghiné o ft, 
Svaslits Benó 3 ft, Thassy Kristóf 2 ft, Rósás Lajos 2 
ft, Dr. Zarka Zsigmoiid 2 ft, Mihálovics Lajos 1 tt, V'zu- 
kelter József 1 ft, Mayer Ákosné 1 ft, Radulovits Gerőné 
1 ft, Spur János 1 ft, Handler Istvánné 2 ft, Gózony 
László 1 ft. Rotter Jánosné 2 ft, Lábos 1 ft. Fuss < >ttn 
1 ft, Mező Gyula 1 ft. Novak János 1 ft, Bendekovics 
István 50 kr, Horváth Zoltán 1 ft, Kayser Vilmos 50 
kr, Söv égj ártó Lajos 1 ft 50 kr, Künigmayer János 5 ft, 
Rotter János 1 ft, 1 lollósy József 1 ft 50, összesen: 90 ft,. 
Rosenberg Henriettc; vál. tag gyűjtő ivén : Rosen­
berg Henriette 4 ft, Rágendorfer, Sanmné 1 ft, Szekeres 
Józsefné 1 ft, Weinberger Hermanjié 50 kr, Mayer Ange- 
lusné 40 kr, Kőim Sanmné 1 ft. XX\ E. 2 ft, K. J. 1 ft, 
.Markovié« Sándor 55 kr, Marezy Károly 2 frt, Dr. Háry 
Istvánné 1 ft, Puliezer Józsefné 1 ft, Reelmitzer Miksáné 
50 kr, Pauk Berta 50 kr, XV-isz Sándorné 50 kr, Rosen­
thal Ignácné *0 kr, Heinrich Zsigmondné 50 kr, Kaiser 
Albert 1 ft, Breisach Julie 50 kr, Goldner Jánosné oO 
kr. Nagy Károly 1 ft, Nagy Károlyné 1 ft. Szladovivs- 
íié 50 kr, Farkas Imre 2 ft, Menyhárt 50 kr, Csertán 
Károly 2 ft, Östereichcr A. 1 ft 5(1 kr, Ostereicher E. 
50 kr, Hagymásy Gyula 50 kr, Geiringer Ödön 2 ft, 
Skublics László 1 ft, Skublics Istvánné 2 ft, Sturm Gyügyné 
1 ft. Stern Farkas 1 ít, KIngemé (Besenyő) 40 kr, Er- 
dősy Jolán 40 kr. Marton Lipótné 50 kr, Gyöngyvirág 
1 ft, Bessenyei György 1 ft, Büebler Ilka, 50 kr, N. N. 
25 kr, összesen: 40 ft 80 kr,. Skublics J enőné vál. 
tag gyűjtése: Skublics Jellőné 5 ft 70 kr, Skublics Jó­

iul), Skublics Zsigáim 2 ft, Thassy Lajos 
ft. Botka Ferenc 2 ft, Skublics Izabella 

1 ft, S. S. 1. ft, N. \\ 30 kr, 8 vast its 
Benőné 3 ft. összesen: 23 ft. 
szeg 1882. December hó 7 
e. pénztára ok.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Horváth Ede 
pécsi kir. járásbírósági joggyakornokot a zala-egerszegi 
kár. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Közgyűlés. A helybeli caszinó f. hó 14-én d. u. 5 
órakor tartotta féléves közgyűlését, melyen a tagok kö­
zit! mintegy 30-au megjelentek. — Arvay István elnök 

meleg szavak han üdvözölvén a megjelenteket, a köz- 
niegnyitottnak nyilvánította. — Olvastatott a 

pénztári számadás, mely szerint a caszinónak az előző 
évekről 322 frt 50 kr., a folyó 1882. évről pedig 1.35 
frt követelése van tagsági hátralékokból. —- A közgyű­
lés a háznagyot megbízta, hogy ezen hátralékok behaj­
tása iránt a szükséges intézkedéseket eszközölje. • Meg- 
állapittatott ezután az 1883. évre szóló költségvetés. A 
tisztujitás megejtetvén, elnöknek Arvay István, háznagy 
és k üny vtárnoknak Theodorovic-h Károly, iiónzt ára ok­
nak Fischer László, jegyzőnek Boschán Gyula, h. jegy­
zőnek Udvardy Ignác urak választattak meg.

Gyászhir. A magyar költészet egéről ismét egy 
fényes csillag Imit le. Greguss Ágőst a magyar tud. aka- 
demia rendes tagja, a Kisfnludy-társaság alelnöki

nőné 1 merő
2 ft, N. N. 1 
5 ft, S. P. B.

és 1 mérő bab. 
-én 1 lollósy József,

Zala-Egvr- 
v. kereszt

ur
gyűlést

f. hó
13-án elhunyt. Életrajzi adataiból közöljük, hogy 182:>. 
Eperjesen született, tanulmányait részint szülő városában, 
részint Pozsonyban végezte, 
nasiumban a mennyiség- é: 
megválasztva. Itt irta

szarvasi tőgy ni-

birlapilag nyugtáztatni 
szállásokról is

hölgyek

fognak, 
gondos- 

kéretnek egyszerű öltözékbe
úgy szinte

előre válthatók a főparancsnokságnál. Felültizetések kö­
szönettel fogadtatnak és 
ízletes ételek és italok, 
kodva leend. A t. 
megjelenni.

Szabályrendelet a helységekben való lövöldözés 
eltiltásáról. Karácsonyi ünnepek alkalmából felelevenít­
jük Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1*80. 
december hó íi-án tartott rendkívüli közgyűléséből készí­
tett s a belügyminisztérium által megerősített eme szabály- 
rendeletét; Az esküvők és lakodalmak, a lakodalmi és nasz- 
menetek, valamint ünnepek ’s különösen a karácsonyi 
ünnep alkalmával szokásos lövöldözések, valamint a közsé­
gekben a lakházak közelében való lövöldözés eltiltatnak. 
Ezen tilalom megszegői kihágást követnek el, és az 1879

l*4li-baii
is természettan tanárává lett

,.................................... első eszthetikai munkáját,
melyet a Kisfaludy-társaság elfogadott és kiadott. Részt 
vett a szabadsághareban is, melynek lezajlása után ta­
nári állásától megfősztatván, egy ideig álnév alatt neve 
lősködött, utóbb a katonai szigor a kompromittáltak irá­
nyában enyhülvén, jelentkezett s elítéltetvén 11 hónapig 
volt a nagyváradi vár börtönében. Fogságából kisza­
badulván, Budapestre jött s a Pesti Napló munkatársává 
lön. 1870-ben a budapesti egyetemen az eszthetika 
rendes tanára lett kinevezve. — A ballada elmélete ci 
mű széptan! műve, valamint Shakspereről irt széptan! 
dolgozata a legnagyobb alkotásai. Eszthetikáját irodal­
munk nagy vesztességére nem fejezte be. Tanári műkö­
désének becses terméke a költészettan, iskolai haszná­
latra. Hosszas, kínos betegség szakitá félbe tanári 
működését, hasztalan keresett enyhülést Olaszbon szelíd 
ege alatt, megtörve jött vissza, hogy magyar föld fogad­
ja be örökre a drága hamvakat. — Áldás lengje körül 
porait s emlékét őrizze meg híven a hálás utókor!

TüzriadÓ ébresztette föl folyó hó 12-én éjjel 11 
akor csendes álmaikból Keszthely város lakóit. A tűz, 
Ívnek keletkezése eddig ismeretlen, a gőzmalom rész-

Tüzoltóink g 
dicséretet és

hó 15-én megérkezett Koszt­

ol1
int v
vénytársulat egyik kórházánál ütött ki. 
megjelenése és önfeláldozó munkássága 
mérést érdemel.

A katonaság
helyre. A Kőszegen állomásozó dragonyos ezred egy szá­
zada Nagy-Szőllősből helyeztetett át. -

Zala-Egerszeg és vidéke fiatalságának több tagja
Zala-Egerszegen az „Arany-Bárányu-boz eimzctt szálloda 
nagytermében f. 1*82. évi december hó 31-én zártkörű 
tánc-estélyt rendez. Beléptidíj személyenkint 1 frt. Kez­
dete esti 8 órakor.

A söjtöri önkénytes tűzoltó egylet tűzoltó szerel­
vények beszerzésére 1883. év január 7-én a nagy ven­
déglő termében zártkörű tárncvigalmat rendez. Kezdete 
7 és fél órakor. Beléptidij személyenkint 1 frt. Jegyek

XL. t. e. 115. §-a értelmében ütvén forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendők.

Kereskedelmünk jó hírneve sokat szenved egyes 
lelkiismeretlen szédelgők tizeiméi folytán. Az utóbbi idő­
ben egyre sűrűbben hangzik tel a panasz a külföldi lapok 
hasábjairól szédelgő magyarországi végek ellen, melyek 
gálád módon zsákmányolják ki a külföldi kereskedők jó­
hiszeműségét. E panaszoknak megvan az a hatásuk, hogy 
a magyarországi kereskedőkről általában téves nézetek 
kerülnek forgalomba a külföldön s olyanoknak tüntetik 
fel őket. mint a kik hitelre és bizalomra nem tarthatnak 
számot. Kereskedelmünk érdeke ok vetetlenül megköve­
teli, hogy e felfogás terjedelme megakadályoztassék, ez 
pedig csak úgy érhető el. ha a magyarországi kereske­
dők e közös érdekük védelmére együttes működésre ha­
tározzák el magukat. A magyar kereskedelmi csarnok 
eddigi kétségtelen érdemei mellé hizonnyára vsak iijak.it 
szerezne magának, ha mentül előbb hozzálátna a magyar 
kereskedők hitelező egyesületének megalkotásához, továb­
bá oly intézmény létesítéséhez, mely közvetve vagy köz 
vétlenül módot nyújtana a külföldnek, hogy tájékozást 
szerezzen magának a magyarországi végek viszonyairól.

Eljegyzés. Boschán Emil helybelyi kervskeő el je 
gyezte Svhwarvz Gizella kisasszonyt Szombathelyről.

A rami pártnál készített uj ut mint bennünket 
értesítenek teljesen járhat lan; mivel a hidak a vál 
lalkozó által még most sem lettek elkészítve s igy * 10
község a közlekedéstől el van zárva. < Miajtandó volna, 
ha az illető válalkozó a hidak mielőbbi elkészítésére ha­
tóságilag utasittatnék anyuval inkább, mert a régi utón 
életveszély nélkül majd lehetetlen járni.

Uj iskolai takarékpénztár. Á keszthelyi
kola tantestülete legutóbb tartott tantestületi 
elhatározta, hogy uj év után az iskolai takaró 
a népiskola növendékei között életbe lépteti.

Választás. Nagy-Kanizsán dr. Laky Kristóf lekö 
szín lése folytán megüresedett megyei bizottsági tagsági 
helyre Kumisz Boldizsár takarékpénztári könyvvezető 
IIr választatott meg.

A m. tud. akadémia könyvkiadó vallalata tiszt.-
lettel értesíti pártolóit, hogy az 1**2. évre eső könyv 
illetmények szétküldése f. é. november 30-án mvgkez 
dődött a következő müvek szétküldésével: A történelmi 
(első) sorozatból: X ámbéry Annin: A magyarok eredete. 
Etimológiai tanulmány Il ik a művelt nagy közönség 
igényeihez alkalmazott népszerű kiadás. Egy kötet. Tel­
jes. Symons J. A. A renaisancv Olaszországban. Fordí­
totta Pulszky Károly II. kötet. E sorozat ára díszesen 
kötve 4 frt 80 kr. Az iroihdm. (második sorozatból : 
Szász Károly. A világirodalom eposzai. 11. kötet. Paine 
II. A. Az angol irodalom története. Ford. Osiky Ger­
gely. 11. kötet. E sorozat ára díszesen kötve 3 frt *0 
kr. A jog- és államtudományi harmadik sorozatból). 
Angol közgazdasági értekezések gviijteménye. Ford. 
Földes Béla. Egy kötet. Teljes, Iáim- 11. A. A jelen­
kori Franciaország alakulása. Ford. Dr. Toldv László. 
II. kötet. E sorozat ára díszesen kötve 3 Irt *0 kr. 
Mind a három sorozatnak ti kötet) ára 12 frt 40 ki-. 
A postadijak a pártoló tagok által fizetendők. 1 **2-re 
beküldendő dijak: Az I. (történelmii sorozatért 12 kö­
téssel) 4 Irt *0 kr., a 11. (irodalmi i sorozatért ( 
sei) 3 frt *0 kr., a 111. (jog- és ál hunt.) 
kötéssel) 3 frt *0 kr a szállítólevélért <>

elemi is 
g\ ülésén 
i pénztárt

l kötés- 
sorozatért 2 

kr. A könyv­
kiadó vállalat az eddigi szokástól eltérőleg a müveket 
nem fogja utánvét mellett küldeni a pártoló tagoknak, 
hanem vsak az előfizetési összeg beküldése után. I ekint ve, 

e könyvkiadó-vál lakit a legjelesebb eredeti magyarhogy
minek kiadásával, valamint a világirodalomí. halom első rangú 
ivói szellemi alkotásainak átültetésével foglalkozik, c- hé­
zagpótló vállalatot ajánljuk a t. olvasóközönség becses 
támogatásába.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. December 20-án Let. 
Horváth Kopasz Ferenc- és társai lopással vádoltak el­
leni ügyben végtárgyalás. — I) evem bér 21-ón. I orda 
László és társa sulvos testi sértéssel vádoltak elleni ügy­
ben 2-od bir. it. hirdetés. Kovác-s János lopással vá­
dolt elleni ügyben 2-od bir. it. hirdetés.

A sümeghi korcsolyázo-egylet látogatott alakuló 
közgyűlésén megválasztattak : Ráth Iván püspöki kor 
Hiányzó elnökké, Kijátz Elek alelnökivé, Szigethy István 
jegyzővé, Eüldy János pénztíirnokká, Mojzer Imre pá­
lyagondnokká; választmányi tagokká Snrgótli Miksáné, 
T'affernc-r Bélám;, Eitner Sándorné, Takács X ilma ur 
hölgyek, továbbá Ádám Iván, Snrgoth Miksa, dr. Eh 
koníc-h Gábor, Fűzik Gyula, Orbán Lajos, Likacs Iliire, 
Károly János, Doruer Béla urak.

Á dunántúli önk. tűzoltó-egyletek kerületi szövet­
ségének Pápán székelő választmánya legutóbb tartott 
Vili. gyűlésén már részben az előkészületek megtétet- 
tek az 1883. év augusztus havában Keszthelyen tartandó 
kerületi közgyűlés érdekében. — Ugyanazon vál. gyű­
lés határozatából kifolyólag a kerületi szövetség választ 
mánya felirt a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
tériumhoz azon kérdés eldöntése tárgyában, váljon köz 
ségi iskolák tani tói lehetnek-e tűzoltó-egyletek főparancs­
nokai. Mi azon hitben vagyunk, hogy a magas mi­
nisztérium következetes lesz eljárásában és egy már elő­
fordult praecedens alapján ki fogja mondani, lmg) a 
községi tiuiitó a tűzoltó-egyleteknél csapattiszt, esetleg 
főparancsnok is lehet. A korunkban nagy számmal 
alakult egyletek közt humanisztikus szempontból ítélve 
egynek sincs magasztosaid) célja, mint a tűzoltó-ég) le­
teknek s ily egyletek működési köréből a tanítót el­
vonni épen nem volna méltányos, sem igazságos.

Rajt vesztett az a tolvaj kocsis, ki a n.-lc-ngyeli gőz 
tilalom gépészének szobájába tévedvén, mikor latta, hogy 
ott rajta kiviül senki sincs, a falon lógó zsebórát leemelte, 
és vele sietve odább állott; de hozzávaló kulcsa nem lé­
vén, Egerszegre jött azt beszerezni, azonban az órások 
a dologról már értesítve lévén, sikerült kézre keríteni 
a jó madarat, ki oly könnyű szerrel akart órára szert tenni.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

i -
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A vas-zalamegyei első takarékpénztái
Körmenden székelő pénzintézet

V a s-Z alamegyei első takarékpénztár
ziila-egerszegi fiólítelepe'6

«V alatt Zala-Égerszögen fióktelepet állított fel, s annak vezetésére SZIGETHY ANTAL uv elnöklete alatt BOTFY LAJOS, KROSETZ JÁNOS 

és PIRITY LAJOS
Ezen fióktelep a fehérképi utczában (

meffkezdé működését.

4-én
,uerszeoen noKieieuei amum ia, a amian. ----- .
kWftí ÄÄÄ SÖ S ^ W 1W. december

Üzletágai a következők :
Elfogad takarékbetéteket egy forinttól kezdve bármely összegig takarékbetéti könyvekre, vagy folyó számlára; a betétek kamata.- 
kivéve fdamz kmve ninesgLok bármikor felvehetők, a tőkék visszafizetése legnagyobb részt azonnal, esetleg rov,d tol,non,las,,

tétek után, inelvek a betétet kővető naptól a kivételt megelőző napig kamatoznak, ötöskamat (5uu) fizettetik, de az 
WÖ és 500 frtot meghaladó tőkék után a kamatok 5 és 1 •- “-«-a egészíthetnek ki. „ . . . ,
: rendesen iunius és december végével iratnak a tőkéhez, illetőleg kamatozóvá válnak, de a betexo kixanatara

nak
történik.

Takarekbetetek 
egx' éven át benn léxa

A kamatok -
az esedékes kamatok egészben vagv részben bármely időben kifizettetnek. , , . , , , , . - , . ,

Elfou-ad továbbá 10 évnél nem rövidebb és 25 évnél nem hosszabb időre terjedő évi heteteket y-ed evei.kent o írtos fokoza­
tokban gyermekek biztosítására kedvezményezett kamatszaporodás folytán a külön táblázatban megállapított előnyös összeg kotelezvse

Leszámítol 3—4 havi lejáratú váltókat, melyek között 200 irton alól levők a kölcsön vevő kényelme “kából kezeseit sajat
váltók is lehetnek. . .,.

Jelzálog-kölcsönök úgy Óvadék levéllel jelzálogilag biztosított összegek erejeig n\ íltlntehulasa.
Előlegek adása kezeseit kötelezvén vekre és kézi zálogra, havi járadék törlesztés mellett 300 írtig. , . ,
A kisbirtokosok országos földhitel intézetével az 1879. évi XXXIX. törv. c. alapjául szövetségénél fogva 33 , ex1 törlesztésre

300 fVttól egész 10.000 Írtig terjedhető záloglevélkölesönöket nyújt, melynek minden 100 irtja után tőketörlesztés, kamat es kezdési 
költség fejében félévenkint összesen csak 3 Írt 75 kr. fizetendő; megjegyeztetvén hogy a maradéktőke a lejárat előtt is bármikor félévi
fölmondás mellett visszafizethető.

Mindezekről bővebb fölvilágositással a fióktelep készséggel szolgál.

X

♦♦♦♦
Az intézet 18-ik évi fennállása, 150,000 irt befizetett részvénytőkéje, 35,000 írt tartalékalapja, 22,000 írt nyugdíjalapja s igx 

207.000 írt alapxagyona. az anyagi erőre nézve kifogásolhatlan biztosítékot nyújtanak.
A „Vas-Zalamegyeu -i első takarékpénztár igazgatósága nevében :

Udvary Ferenc,
vezérigazgató.

ixetMexexeexexe
266 1882. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a za- 
la-egerszeyi kir. járásbíróság 1262. számú végzése által 
Soos Pongrác sümeghi lakos végrehajtató javára Stei­
ner Mátyás ólai lakos ellen ÖUO frt tőke, és ennek já- j 
rulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalma- i 
val biróilag lefoglalt és 4iO írtra becsült 3 ló, 3 pár i 
lószerszám, 2 vastengelyes szekér és egy fedeles kocsi- 1 
ból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő | 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Olá- I 
ban leendő eszközlésére
1882-ik évi december ho 21-ik napjának d. e. 10 o.
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1882. évi dec. hó 8. napján.
118. 1—1. Nemes Sándor

kir bir. végrehajtó

120. 2—1
Simonynli Antal,

elnök.

r
ékszer-árus. arany- és ezüstmüves Budapesten.

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén. 
Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegen a kör­
mendi utcában Horváth János ur házában

felállított fióktelepét
amelyben mindennemű arany és ezüst ékszerek, 
valamint a legfinomabb sveici órák is jótállás mellett 
a legolcsóbb árért kaphatók. Úgyszintén arany és 
ezüst ékszerneműek javítása elfogad tátik, valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik. 
ül Minden országos vásár előtt és után néhány 

napig itt tartózkodik. ==
H2 4-2.

, HEINRICH W. fis L.
Jk legdíszesebb és legjHiányosabb diszmíí- 
jÉ árúk tára
A ZALAEGERSZEGEN.

K 
k 
k

í
......... ............... .. „ .................... L

jft KARÁCSON! IDÉNYRE^
A megjelent k

4 újdonságok.
fi Törhetlen, mosdatható hajas babák iugecs-

kében.
Úgyszintén elegánsan felöltöztetett babák. W 
Kedély derítő tréfás meglepetés! tárgyak, y 

J Legújabb dohányzó eszközök és garnitúrák. ^ 
Állványos- és másnemű- úgyszintén zenélő W, 

^ albumok. y
Mi Mulattató tanulmányos játékok leányoknak f 
« és fiuknak jpr
■■ Legesinosabb lámpák és lusztei’ek, úgymint va- pr 
J lódi kinaezüst tárgyak, egyszóval minden féle já- 
j ték- és diszmíí tárgyak, legnagyobb választékban. ^
^ Vidéki megrendelések leggyorsabban, a
M legjutányabb áron eszközöltetnek. — r

113. 3-2 JP
rM
kA.

ti. :

% £ I íeghirnevesebb orvosa Európának, kiknek
j Z. z IIIII I bizonyítványai már előre közre lettek bo- 

hJUUU csájtva, rendeli a

Popp-‘ilc fogszert,
mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érinek külön- 
a legelső orvosi bűző kiállttá-

tekintélyektől sokról.
Harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J G -töl es. kir. 
udv fogorvos Becsben, 1. 

Bognergasse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfá­
jás ellen, mint szintén a száj üreg és a 
foghus mindennemű betegségei ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40 
kr 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr, 

Növényi fogpora rövid használat után a fótiakat vakító 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna Ara 

dobozonkiiit 63 kr.
Anatherin fogpást áj a üvegszeleneckben, 1 frt 22 kr- 

ral, jónak bizonyult fogtisztitó szer.
Illatos fogpástája rövid használat után vakító fehér 
fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás 

megszüntetésére darabja 35 kr.
Fog ölomo igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a bu­
kás fogaknak önólmozására, Ara dobozonkint 2 ft 10 kr

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sömör, küteg, a májfolt és szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása es lé tartására, 
az atka. pörsenés, tisztátalan arcbőr kelések ellen Ara 

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp csász. 

k udvari fogorvos télé készít mén veket kérni, s csak az ol va­
kut fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatok: Zala-Egerszegen: Hollósy J., Keszthelyen 
Lakner F , Stlmegen : Stamborskv L , Tapolcán ; til ser 3., 
Nag)-Kanizsán : Prager ti.. B-dius ti gyógyszerészek él. 
28. 11-11.

WtSSlP 
VJ G POPP

a legolcsóbb

03

Örülj elvit ízyvrmvkvlt!
Ti kis fink. szép kis lányok, 
Karácsonra jók legyetek.
S Fenyvesinél számotokra 
Majd sok játékot rendelnek!
Lesz itt szekér és talicska.
Hajas baba, kis pojácza.
Lesz trombita, hegedű,
Gumi majom, pergety íí;
Futó gőzös, úszó hajó.
Konyha, edény, paripa, ló,
Dob, patrontás. síp, ]mska.
Gyalog s loxas katona !

Ha ti ilyet szeretnétek ,
Kérj étek j ó sz ü 1 ei te k 
Vegyen nektek Fenyvesinél 
K a r á e s o n y r a. míg einem kél!

Továbbá ajánlom a legújabb 
és legszebb álló. és függő Ifi lu­
páimat ez idényre, melyeket 
részletfizetésre is jutányosán 
árusítok. m. i>—2

Fenyvesi Miksána

Legdivatosabb pipere levélpapírok dobozban. !

KARÁCSOM- és ÚJÉVI 
ajándékok kaphatók

abb választék bau

Breisach Sámuel
leg'll ú

könyv- és papír kereskedésében
Zala-Egerszegen. 

Mindennemű diszkötésü müvek.
Arany János összes költeményei.
Petőit „ „
Kiss József költeményei.
Kossuth, Irataim az emigrációból. 
Horváth, Függetlenségi harc tört. s. a. t.

Megrendelések leypontosabbau eszközöl-
114 2-2. telnek.

Legdíszesebb imakönyvek üdvözlő jegyek.
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ti igadtata 
számát 
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Nyom. özv. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.
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Előfizetési dij :
Félévre 5 it., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmenyek:
• I hasabus petitsor egyszer it kr., 

többszöri hirdetésnél 7 kr. 
1 >elyégd11 • >() kr.

ap szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
keszt őséghez küldendők.

1 jeriueutetlen leveleket csak 
ismert kezektől tagadunk el.

IROSETZ JANOS

december 4-én

►etétek kamatai­
ul tiilmomlásra

fizettetik, de az

|te\ i'í kix állatára

,i fitos tokuza- 
szt‘g kötelezése

II kezeseit sa lat

évi törlesztésre 
lámát e< kezelési 
bármikor félévi

Ny titter petítsora 12 kr. Kézii iitukal uem kill.1 üütv > iss/a.

X

jdiiala ífirv

: s o b ti

ermekek!
kis lányuk.

egyetek.
számútokra
rendelnek ! CTl

s talicska. CD j
pojáeza. Jígedü .
rget \ íí ;
hajó.

paripa, ló. —
líp. puska. 03

katona . <Z)
f n é te k .
e i t e k
’ c íí v \ esi ti é 1 o
g e 1 n e in k v 1 ! -s

H a legújabb 03

és függő lám- <Z>

re. melyeket
s jutányosán

ni. 2-2
i k s á n a 1. _

»(papírok dobozban. ■
|és ÚJÉVI r*

CD

japhatók C

u sz té k lm ti
CTcr

9 § er

■reskedésében
íegeii.

ptésü müvek,
dteményei.

I migrációból.
Lri harc tört. s. a. t.
Isabbau eszközöl-

TÁRS AD ALII, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.
Megjelenik minden vasárnap.

A t. olvasóközönségbe/.!
Lapunk féléves pályafutása után a második 

évfolyam küszöbén áll.
Teljes nyíltsággal s az önérzet bizonyos 

nemével mev|iik elmondani, hogy kévés provin­
ciális lap részesült pályája kezdetén oly kedvező 
fogadtatásban, mint lapunk, akár az előfizetők 
számát é“s értelmiségét, akar a munkatársak 
díszes koszorúját tekintve. E meleg pártfogást 
kétségkívül azon okokban kell keresnünk, a 
melvek lapunk megindítására döntő befolyással 
valamik. A lapunkat becses figyelmére mél­
yítő elfogulatlan ifidének bő alkalma volt meg­
győződést szerezhetni arról, íniszeimt híven a 
lap megindításakor kifejtett progvammimkhoz, 
teljes erővel oda törekedtünk, hogy lapunk a 
megvei élet híí tükre legyen.

E főtörekvésünk mellett, hogy városunk és 
vidéke jól felfogott érdekei is mindenkor sze­
münk előtt lebegett, talán fölösleges indokol­
nunk. — A sajtónak működése nem titok, ha­
nem föl van tárva a nagy közönség előtt s így 
igazsággal ellenkezőt önámitás nélkül nem 
mondhat.

A megyei események híí és részletes ismer­
tetése. városunk és vidéke érdekeinek lelkiisme­
retes támogatása lesznek vezérelveink a jövő­
ben is.

Lapunkat legközelebb azon kitüntetés érte, 
hogy a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ hiva­
talos organummául volt szives elfogadni. Midőn 
megyénk egyik első rangú és főfontosságu egye­
sületének nagyrabeesiilt bizalmát szerencsések 
valánk megnyerhetni: ez által azon kedvező 
helyzetben leszünk, hogy az egyesület kóréhén 
fölmerülő eseményeket első sorban es legieszle- 
tesebben közölhetjük.

Valamint e rövid idő alatt kerültünk min­
den torzsolkodást, óvtuk magunkat a prov inéi­
ul is lapoknál oly gyakran előfordulni szokott 
s a közönséget méltán boszantó személyeskedés­
től: ugyanezen elvet fogjuk követni a jövőben is.

A „Hulló csillaguk*-ból.
I.

Oh, ne kérdezd messze földre 
Elröppenő furalom,
I \índürmöddé panaszánál 
Mért búsahh az én dalom I

Oh, ne kérdezd . . . repülj, repülj! 
De dalomat ne jel edd 
És sóhajtsd el, ha a legszebb 
Zalai hingt felleled.

Majd ha egykor — s lesz idő még! 
Bontok fölött undalog,
Kedves leszen tudni néki,
Hogy én reá gondolok.

II.
Irigylem a testvéritől 
Elszakított levelet;
Hisz néki már hozott egykor 
Élveket a kikelet . . .

Irigylem a vtudárt, mikor 
()szi tájon kesereg :
Hisz örökké lombtalanul 
Nem maradhat a berek . . ,

Ez remélhet, az boldogan 
Merenghet a múltakon :
S nékem — annyi szenvedésért! — 
Csak remélni sincs jogom.

Tekintve, hogv lapunk a vidéki lapok közt 
a legolcsóbb, mig kiállítása az igényeket telje­
sen kielégítheti: kérjük a jövőben is a n. é. kö­
zönség szives támogatását s az előfizetés mielőbbi 
megújítását, liogv a nyomt itandó példányok 
száma felől kellő időben tájékozást szerezhessünk.

Előfizetési ár: egv évre 4 fit. félévre 2 írt. 
negyedévre 1 fit. Az előfizetési összeg legeélsze- 
riiebben postai utalványával küldhető a lap 
kiadóhivatalához.

Helybeli igen t. előfizetőink könnyebbségére 
a lap kihordónak adunk át előfizetési ivet, bar a 
lap megrendelhető Breisach Samuel iir kön) v ke­
reskedésében is. valamint a kiadó tulajdonosnál.

A „ZALAMEGYE“
szerkesztdsege es kiadóhivatala.

Az egyesülés akadályai.
Az ember rendeltetésénél fogva a társadalmi 

életre van utalva. Önmagára hagyatva soha 
sem volna képes szellemi tehetsegeit kifejlesztem 
s azokat olv helyes irányban érvényesíteni, mint 
a társadalmi élet tiizpróbájábaii.

Mindnyájunk számára ki van jelölve a te­
vékenységi kör; a márvány paloták bíborában 
születettnek ép ugv megvannak a társadalom 
által előirt kötelmei, mint a csendes kunyhók 
lakójának, s a holdogito öntudat csak akkor 
töltheti el valójában kehiünket, ha társadalmi 
kötelmeinknek törekedünk szívvel - leiekkel 
megfelelni.

E hivatásszerű kötelmünkön kivid az élet­
ben lépten nyomon újabb és újabb feladat vár 
reánk. — Itt a nyomor üti lül tanyáját s az 
Ínség szívszaggatóaií segélyért kialt; amott a 
pusztító vész teszi tönkre hosszú evek verejték 
szülte szerzeményét s a kebelrázó kétségbeeses 
a pusztuló vagyon megmentésére hí! — A kínzó 
nyomor enyhítésére, a pusztító vész romboló ha­
talmának megfékezésére tömörülnek az erők. 
társulnak az emberek s összmiiködésük áltál 
képesítvék arra, mit egyesek meg nem valósít­

hatnak. Igv alakulnak a különböző, magaszto­
sa bírnál magasztosulih célokat felölelő társulatok.

Ha valaha, úgy főkép napjainkban dicsé­
rettel kell megemlékeznünk azon ügybuzgóság- 
ról. mel\ embertársainkat eg vés társulatok lét­
rehozására sarkalja. Sajnos azonban, hogy e 
dicséretes buzgóság a társulat létesít« se után 
csakhamar alább száll, sőt lassanként elalszik s 
az egv'kor viruló egyesületek sokszor rövid idő 
alatt a szétbomlás, a megsemmisülés szélen 
állnak. —

(Ilikén vtelenül is felmerül azon kérdés, mi 
oka. hogy a legnemesebb célokért küzdő egye­
sületek gyakran egészen szétzüllcnek ?

A hiba kétségkívül a legtöbb esetben ben­
nünk gyökeredzik. Sokszor csak a pillanat­
nyi lelkesül és fi íz bennünket egvgvé. mely 
szalmaláiigként mi hamarább elaludván, sietünk 
a kibontott zászló alól. Nem a higgadt megfon­
tolás, nem a használni akaró törekvés, nem a 
nemes célért való átnielegedés hozott össze ben­
nünket, csuda-e 1 iát. ha az elpártolásra kínálkozó 
legelső alkalmat megragadjuk!

Mily gyakran dúl egyesületeink köreben a 
rút k ö z ö n y és átkos vissz a v <> n á s; pedig 
veszve van örökre, ha e félelmes ellenségek ütik 
fül tanyájukat. Kik egy közös célra közremű­
ködni volnánk hivatva, mintha csak önsúlyként 
nehezednék reánk a tétlenség, hagyjuk gyakran 
szétbomlani a csak előbb szilárd alapon nyugvó 
egyesületek'-t.

Hányszor volt meghuktatója a legvirágzóbb 
egyesületnek az önzés! Ha esetleg terveinket, 
Mr azok a legtöbb esetben a helyes alapot nél­
külözik is, nem vihetjük ki. meg van sértve 
hiúságunk, melynek áldozata kétségkívül a tár­
sulati j éilet is. Gáncsoljuk a vezért er lia kát, 
fönnakadmik a legkisebb hibán, mig a nemes 
iigv szolgálatában levő jobberzesiiek beleunva a 
sis\ pliusi munkába, félreállnak, mely körülmény 
rendszerint a társulatot alapjában megingatja s 
a megsértett hiúság kárörvcndóleg ujong a csak 
előbb életerős egyesület romjain! Valiiban ördögi 
u'uuv és pokoli öröm!

III.
Ha te lenn feküdnél a néma föld alatt!
Oh, mi édes érzet a fájó gondolat!

Sírva borulnék a temetői rögre,
Mely szent hamvaidat takarja örökre.

S inéi/ se volnál tőlem örökre elzárva —
Szómra felpattanna mély sírodnak zára.

Aztán oda 'mennék én is megpihenni,
Oda, a hol nem fáj senkinek már semmi.

S együtt álmodoznánk egy rög alatt ottan
Gyönyörű menyasszony, én élő halottam!

Zalai R. Soma. 

Karácsonyi színvázlat.
— december 24.

Nincs a világon szánandóbh teremtés, mint az agg­
legény, meg a — kakuk.

Egyik sem szeret melegedni a családi elet V esta- 
tüzénél. Ez pedig csak azokat égeti meg, akik kelleté­
nél nagyobb széllel szítják. Máskülönben pedig igen jó­
tékony annak melege és ragyogó az 6 világítása.

Kivált a karácsonyfán !
Sok avatott és avatatlan költő avatkozott már a 

karácsony örömeinek megéneklésébe, s a tárgy valóban 
megérdemli, ha igazi költőjére talál; de még egynek 
sem sikerült azt oly direete megénekelm, mint a hogy 
az in natura föllép.

Ho«ry nekem nem sikerül, az bizonyos; hanem a 
jóakaratot - remél lem - nem tagadják meg tőlem sem, 
mint annyi sok mástól, akik ezt a legkedvesebb ünne­
pet valaha tollhegyre venni meg nem táutorultak.

Mert a karácsony ünnep; ünnep a szó legtisztes­
ségesebb értelmében: a legiiimepebb ünnep! Igen.

Akaratlanul is eszembe jut az a tót gyerek, aki 
éhes lévén, vágvteljes kifejezéssel tudakolta édes anyjá­
tól, hogy mikor lesz már az az ünnep, a midőn sem 
ülni, sem állni nem tudnak a jóllakástól.

11a nem osztjuk is az egyszeri tót gyermek deti- 
nitióját én legalább nem osztom még is el kell 
ismernünk azt az egyet, hogy a karácsony az ünnepek 
legkitűnőbbje.

Nini! mily pom ptisan ragyog az a sok ajuó gyer­
tyáikká ott a karácsonyfa ágain, melyek mintha áldó- 
lag terjeszkednének ki apró karjaikkal, bogi tundokhk 
az az arany csillag, ott ti legtetején! De meg jobban 
ragyognak azok a boldog gyermekareok ott a kará­
csonyfa alatt. - Ezeken még teljesen ép az a boldogító 
érzet, melynek bit a neve. Ezek még látják lelki sze­
meikkel a kis Jézust, amint cipeli gyenge vállaeskáin a 
karácsonyfát. Ezeknek szivét még nem marja az a ké­
tely, a mit a tudomány emberei szórnak a ..felvilágosult“ 
ember szemeibe, hogy a hit világát is elhomályosítsák, 
amely pedig többet ér, mint a világ minden tudománya. 
Hiszen igy áll az ember legközelebb az egek kapujához. 
Ilyen a földi meny ország' —

Nini ! hogy leng az a sárga 
angyalka ott a karácsonyfa tövében!

Gloria in exeelsis Deo !
Nini! — mennyi drágaság! — Arany dió, huszár, 

aranyos alma, füge, kard, meg szemforgató baba, szivar 
ványszinii eukorbogyók, meg képeskönyvek! S ezeket 
mind az a kis Jézuska hozza, a ki ott fekszik a mohá­
val bélelt ócska dobozban. Mennyi minden van ott! 
__ minden . . . sőt még ennél is sokkal több.

Hanem az a szegény csacsi, ott a jászul mellett,

drótra illesztett

nagyon ismerős; mintha tavai is látták volna A
báránykák azok újak, legalább a gyapjok után ítélve 
azok. A pásztorokat csakugyan a kis Jézus hozta .

üdvözlő jegyek.



Nincs sokszor meg bennünk ;t k i t. a i t us, 
nincs meg uz igazi elhatározás megküzdeni a 
támadó nehézségekkel, a meg-meg njnlo akadá­
lyokkal. Szélcsendben könnyű kormányozni 
a hajót, de midőn tcltornyosidnak a szelek, mi­
dőn orkán orkánt követ:'akkor tűnik ki a kor­
mányos eszélve cs lélckcrcje. Ne a kishitűség 
lakozzék keblünkben, mely a legcsekélyebb ne­
hézség elöl félve kitér, hanem bátran szálljunk 
szembe a veszéllyel! Ep a vész idején kell 
légi oké |> tömörülnünk! S mily bpldogito lesz a 
tudat, hogy sikerült egyesületünket az enyé­
szettől megmenteni. . ,

Ha a társulás ezen akadályainak elhat íta-
sán buzgón fáradozunk; ha a közöli) össeg n 
Ivett az igazi lelkesülés szent heve tölti el keb­
lünket; ha a rut önzést körünkből örökre szam-
üzni képesek leszünk ; ha lesz bennünk minden­
kor elég erő és bátorság szembeszállni minden 
eirves a"kadálylyal : úgy nem kell féltem soha 

sületeinket, virágozni fognak azok cs a - 
fognak működni a társadalom kö­

rében. — 1 1 ••
A kereszténység egyik legnagyobb ünne­

pének. a Megváltó születése ünnepének előesté­
jén vagyunk. Vajha mielőbb megszületnének 
egyesületeink kebelében is azon hathatós ténye­
zők, melyek azokat az állandó jólét biztos rev- 
partjához vezéréinek !
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(Vége köv.)

Louis Blaue temetése/)
Paris, 1*82. dec. 12.

Louis Blanc, született 1812-ben Madridban. Atyja 
francia, anvja olasz származású volt. Diplomatiai pályára 
készült, azonban az 1830-ikí forradalom tönk rét évén csa­
ládját, saját életföntartásáról kellett gondoskodnia és igv 
mennyiségtani tanárrá lett, emellett esténkint irodalmi 
munkák készítésével foglalkozott. Miután Mirabeau di­
csőítésére irt költeményét az Arrasi academia megjutal­
mazta, hirlapszerkesztő lett és 1839 ben a Revue de 
Progrés című lapot alapitá. 1840-ben irt a munka ren­
dezése fölött, majd megirá 10 év történetét, mely His- 
toire de dix ans vinni müve őt Franciaország elsőrendű 
történet irói közé hely ezé; e müvének nem kevés befo­
lyása volt a királyság megbuktatására. Louis Blane-nak 
az 1848. május 15-iki merénylet következtében szöknie 
kellett Angliába, hóimét sem az 1859, sem az 1869-iki 
amnestia alkalmával, hanem 187t). szept. 4-ikén, a kiiz- 
társaság kikiáltása után tért csak vissza. Nagy Lefolyása 
volt a kitiltottak visszabivatásában, lévén ő maga is 
soeialista, jacobiuus, szélső hali. Nevéhez különben nem 
fűződik semmi nagy reform. Izgató volt és testtel leiek­
kel republicanus, itt is szélső hali.

Cannesban halt meg t. hó 6-án; a merre holttestet 
vitték, mindenütt tisztelegtek, elbúcsúztak tők-, azért 
csak ina lehetett meg temetése. A merre a temetési me­
net vonulandó volt, már 10 órakor óriási emhertömeg 
állott tel és a közéletben lévők a Rivoli-uteában teljes 
gyászba takart ház felé tolongtak, a kirendelt katonaság 
és rendőrök alig valának képesek vissza tartani őket. 
A temetés Louis Blanc határozott kívánságára polgári 
volt. Végre 11 és fél órakor föl tették a 6 fekete ló által 
vont azon gyászkocsira a holttestet, melyen 1 hiers-t is

*) \'em vélem helyen levőnek magyarul írni kereszt Bevét, 
minthogy ismert nevét mintegy összekötve szokták használni, meg­
különböztetésül Charles Blanc-tól, — de szokottabb hangzású is. 
mint Blanc Lajos,

U <ry ám! csakhogy magának ez is már mint 
„Krisztus“ kell; máskép tán nem is acceptálná az üd­
vözítőt. — Menjen maga, sivár keblű ember! . . .

Mig más rajong a gyermekélet virágaival, maga 
addig tán épen a kör geometriai quadraturájának lehe­
tetlensége fölött tépelődik. — Ugy-e? Mi! . . ,

Bocsássanak meg, kérem, hogy ezen a szent na­
pon is az agglegényről kell beszélnem. De ilyenkor ér­
zékeny ő, én pedig szúrni szeretném az ő vékonyát ! 
Mert, tessék elhinni, mindig összeszorul az öklöm, vala­
hányszor agglegény plane magyar agglegény mellett 
haladok el.

Nem tehetek róla.
Hogy nem irigység mondatja ezt velem, tanúm a 

kis Buba, az én aranyos kis lányom, aki nevetésével is 
több örömöt szerez nekem, mint az agglegény összes 
mondvacsinált öröme. Igen.

Már meg is vaesoráltak. Még csak egy kis diós 
patkót majszol a Buba. Az anyjuk meg mézes ostyát 
ropogtatva terjeszti elő az ünnepekre szóló házi szabá­
lyokat: mi lesz az ebéd az első és mi a második ün­
nepen.

Késő este van már, de egyiküket sem fogja az á- 
liini. A gyermekek egész vásárt raktak ki a kis Jézus 
ajándékaiból; a karácsonyfán nem is maradt egyéb, 
mint az az aranyos papirlom, meg a félig leégett gyer- 
tyácskák. így, hadd álljon a vendégszobában egész az 
uj esztendő első napjáig. Ilyenkor úgy sem jön vendég, 
ha csak egy agglegényt nem terel ide az unalom!

No, megint agglegény!
Eh, szót sem érdemel! A gyermek vígan tár­

salog a kis Jézussal, meg a szárnyaszegett angyallal. A 
szülők mariage-t játszanak kettősben dióba. Be is vár­
ják az éjféli misét. így teljes a karácsony-est.

Úgy késesen, mikor már a Buba elszenderült, ke­
zében egy háromlábú juhocskával, thea kerül az asz­
talra. Papa szokta élvezni a hosszú téli estéken, bőven

magának

I Csak-
valljuk he őszintén az a tömérdek öröm 

• vermek leikéből ömlik lelkűnkbe, s un magunk

Nem is képes ezt egy 
egész család 
hogy -
mind a r........... ........ , . ,
is visszaifjudonk ez egy estere gyermekekké.

Legyünk hát boldog gyermekek ez egy estén. 
Játszunk a merevtekintetü huszárokkal, fújjunk a csör­
get v ti s sípba, gagvogtassuk a szemforgató haltat, húz­
zuk a pirosra festett kis kocsit ott a hosszú padlószo- 
IIvegeit, rajongjunk az örömtől mi is, vén gyermekek...

Hisz nekünk is „meghozta az igaz hit világát“ ez 
a magasztos ünnep.

Félre ma a szenvedélylyel, meg a búval is, lelte 
ma az emésztő gyűlölettel, meg a spekulációval; télié a 
tudomány nyal, ne tudjunk ma semmit egyebet, csak 
hogy karácsony van: a szeretet fényes ünnepe; felre 
a múlttal és jövővel : féktelenül esapongjon örömünk, 
s néma imádattal gondoljunk a kis Jézusra, amert oly 
feltétlen boldogságot hozott hazunkra !

Gloria! gloria!
Vau-e valami kedvesebb a keresztény (akar ke­

resztyén) vallás szépségeiben, mint a kis Jczus-vultus ?
— Nehezen! —

Hiába is rázza deresedé fejét tisztelt agglegény 
barátom . . . Maga is volt egykor gyermek, nem de?
— s ha volt, akkor igazolhatja úgy igazolhatná, ha
igazi szive volna, hogy soha boldogabbá nem tehetni a 
gyermeket, mint a kis Jézus szeretete által.

csorrantván bele rhumot, mig a mama csak fél fmdzsa-
val készit magának citromlével, s azt sem fogyasztja el, 
hanem kóstolgatja az apjuk adagját, s korholja annak 
hő rum-tartalmát.

— Hanem mehetünk az éjféli misére, apjuk, mert 
nem kapunk helyet.

Az éj tiszta, csendes, sőt holdfényes. Ezt pedig 
nem szereti a gazda, azon ős szabálynál fogva, hogy vi­
lágos karácsony-éj üres pajtát és pincét jelent.

Ki tudja? —
Az ablaktáblákou szeszélyes furcsákat rak ki a 

jégvirág. Csikorog a hó lépteink alatt, mintha fájna 
neki, hogy ily későn is tapossák. A templom fényesen 
van kivilágítva. Az orgona csupa pastoralékat hallat, 
mintha csak most jött volna meg Bethlehenből, onnan, 
ahol a pásztorokat csalogatta egy fényes angyal szózata: 
Gloria, gloria!

Álagad is úgy érzed, mintha oda volnál varázsolva 
a pásztorok és angyalok elassikus földjére: Bethlehem 
tájaira, ahonnan annyi öröm és megnyugvás áradott 
szét a zaklatott ember leikébe, hogy e napon teljes szi­
véből ért egyet a fényes angyalokkal.

Gloria in cxcelsis !
Épen most énekelte el az Isten szolgája is ott az 

oltár előtt. Az orgona pedig szép pastorális melódiában 
zengi utána, hogy:

„ Legyen most nagy dicsőség,
Földiek közt békesség/“ , . .

Oh, amen, amen! legyen békesség és jóllét. Adjon 
a kis Jézus e napon mindenkinek bőven e két ajándé­
kából ; környezze békesség és jóllét a szegényeket, ár­
vákat és özvegyeket is! de főleg a minden szegények, 
özvegyek és árvák közt is legárvább édes magyar 
hazát!
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1882. dec. 12.
Madridban. Atyja 
liplmuatiai pályára 
m tönkretévén vsa- 
ondoskodnia és igy 
estén kint irodalmi 
itán Mi rabé au di- 
cadcmia megjutal- 
>9 ben a Revue de 
irt a munka ren- 

'ténetét, mely His- 
via(írszág elsőrendű 
k nem kevés beto­
lt. Louis Blanc-nak 
etkeztében szöknie 
9, sem az 1809-iki 
zept. 4-ikén, a köz- 
ssza. Nagy befolyása 

lévén ő maga is 
liez különben nem 
volt és testtel lélek-

; a merre holttestet 
suztak tőle, azért 
lerre a temetési me-
óriási embertömeg
ivoli-uteában teljes 
kirendelt katonaság 
ssza tartani őket. 
ivánságára polgári 
; a 0 fekete ló által 
melven Thiers-t is
ul írni kereszt nevet, 
zoktúk használni. intííT* 
okottabb hangzású i-.

ina vsak fél fimlzsa- 
ízt sem fogyasztja el. 
}t, s korholja amisak

misére, apjuk, mert

lldfénves. Ezt pedig 
ívnál fogva, hogy V1‘ 
Incét jelent.

furcsákat rak ki a 
alatt, mintha fájna 

templom fényesen 
pastoralékat hallat, 
cthlehenből, onnan, 
nyes angyal szózata •

loda volnál varázsolva 
földjére : Bethlehem 

(megnyugvás áradott 
e napon teljes szí­

tai.

szolgája is ott az 
torális melódiában

és jóllét. Adjon 
n e két ajándé- 
szegényeket, ai- 
iiden szegények,
, édes magyar

temették. Mig mindent elrendeztek, 12 óra lettesekkor 
indult meg a menet. Elől egy csapat rendőr, azután egy 
katonai zenekar, katonák fátyollal bevont zászló alatt, a 
kertészeti iskola apró növendékei természetes koszorúkat 
\ íve, azután a nagy gyászkocsi, melyre számtalan ko­
szom volt lialmazva úgy, hogy a koporsó, de maga a 
kocsi föle is alig vala látható. A kocsi után mentek a 
smiatorok és képviselők és a többi hivatalosak 100 jel­
vény, illetőleg ezim alatt, például az 1848 hadastyáu, az 
187 l-ikiek. Zászlósán vállukon átkötött széles szalaggal 
jöttek a szahadkőmivesek (Franc-maconnerie). Többek 
között láttam „az istentagadókat,“ (Athées) számszerint 
heten valának, hanem elegendő, hogy képet fessek ma­
mimnak róluk. Közöttük ment egy nyomorult vad ki né­
zésű öreg ember; azután egy fiatal, külsőleg is látható, 
hogy üres fejű sithanc, még nem igen volt szüsége állá­
nak borotvára. 0 is istentagadó! Jó, legyen meg az örö­
mötök, hanem gondoltam magamban, ugyan megfogytak, 
az az hogy még meg sem szaporodtak. Kár volt azt a 
zászlót csináltatni, mely alá csak a kétségbeesés, vagy 
oktalan elrondottság sorakoztatja híveit. Ott díszelgett meg 
;,z „Union antielérieale“. Többnyire jól megtermett embe­
rek. kövérebbek, mint a milyen kövér papokról ők torz­
képeket csinálnak. Ejnye hát nincs annak az egyesületnek 
annyi esze, hogy ilyenkor kicsit demonstráljon, vagy talán 
IIein tudják azt a közmondást: „bagoly mondja veréb­
nek. hogy na’fejü“. Ott voltak a „Lilire Penséku is 
testületileg csupa korcsmából kidobott élhetetlenek phy- 
siognomiájával. A menetet bezárta egy csapat rendőr, 
azután jöttek a gyaszkocsik es a számtalan kocsi. A 
menet 3 kilometer hosszú volt és 2 es tél órakor ért a 
Bére Each,msébe, hol 5-en beszéltek. Hugo Victor, ki 
barátja temetésén öregsége miatt meg nem jelenhetett, 
beszédet küldött, mely felolvastatott.

„A jót akará és cselekvő is; kitűnő ékesszólásu 
férfin vala. Mint történetíró tanita, mint szónok rábe­
szélő , mint bölcsész telvilágosita. Ily emberekre van 
szükségünk. Megkel 1<- halnia földi törvény szerint; em­
lékben élnie kell mennyei törvény szerint.“

Pár szó a „Jó könyvek^-ról.
Az uj magyar „ponyvairodalom“ néhány füzete 

könyvek“ cim alatt e napokban jelent meg, az or- 
szá"- legnevezetesebb irói vállalkoztak arra, hogy müve­
ikkel leszálljanak a pony vára, hogy azt mind tartami lag, 
mind alakilag megnemesítsék.

Nem üzérkedés! vállalatról van itt szó; mert hiszen 
a ponyva eme termékei ugyanazon áron jutnak a nép 
kezébe, melyen az eddigiek : népünk erkölcsi év irodal­
mi felemelése a nagy cél, melyre vállalkoztunk, s mely 
még a kiadó faradsagat is csak akkor fizeti meg, ha (. 
művek elterjedés tekintetében teljes sikert aratnak. Ez 
pedig csak akkor lesz elérve, he ezen kétségkívül jobb 
termékeknek sikerülni fog az eddigi selejteseket: h'íbb- 
nyire a külföldi ponyva-irodalom rósz fordításait, zsívany 
és szörny történeteket, a nép erkölcsét, ízlését és nyelvét 
rontó munkákat a térről leszorítani.

E na-v vél elérésére azonban sem a sajtó munká­
sainak legjobb akarata, sem a kiadó merész vállalkozá­
sa „ma elégségesek: azt csak úgy lehet elérni, ha a nagy 
cél és vállalat érdekében a nemzet egész müveit zöme ke­
zet foil s azt minden tőle telhető módon és eszközök ál­
tal támogatni és terjeszteni fogja. Első sorban a nemzet 
minden felekezethez tartozó lelkészei és tanítói vannak ar­
ra hivatva, hogy reá mutassanak a jóra a selejtes mel­
lett s figyelmeztessék híveiket, tanítványaikat ez új és 
olcsó irodalmi termékekre, melyek hivatva vannak né­
pünket hasznosan mulattató olcsó olvasmány nyal ellátni.
I )e sokat tehetnek e cél sikeresítésére köztisztviselők is, 
különösen biráink és ügyészeink, kik azt a fogházakban 
ajánlhatják és elterjeszthetik. Nagy mértékben eszküzöl- 
1 lufik az elterjesztést hazánk nagy-ét kis-könyvarasai s a 
magvar ponvva mostani elárusítói, kik e tisztességes ter­
mékeket époly jutányosán és ép annyi haszonnal hozhat­
ják forgalomba, mint az eddigieket. Igen nagyot lendít­
hetnek e vállalaton nagy birtokosaink, kik munkásaik és 
cselédségük számára e jó olvasmányokat csekély áron 
megszerezhetik; ugyanezt tehetik gyárosainkés vdllalko- 
zóiiik. Csekély áldozatuknak a kezök alatti munkásosz­
tály erkölcsi emelésében bő jutalmat fogják nyerni.

' E sorok Írója, ki egyszersmind a „Jó könyvek“ 
nép irodalmi vállalat szerkesztője, első sorban aira tői <- 
kellett, hogy a nemzet legelső íróit megnyervén, a válla­
latot mulattató elbeszélések által népünkkel mindenek­
előtt megkedveltesse; rajta lesz, hogy lassanként, amint 
a vállalat nagyobb és nagyobb elterjedést nyer, s a mint 
népünk a jobb művek olvasásához hozzászokik, a mulat­
tató és erkölcsi irány mellett a hasznost is fokozott mér­
tékben érvényesítse. f . , . ,, ,

A tartalom és a feldolgozás jélességé iránt bo ke­
zességet IIvájt az a körülmény, hogy irodalmunk legjele­
sebbjei csoportosúltak máris a vállalat koré úgymint.
Aboiiyi Lajos, Ágai Adolf, Csiky Gergely, Endrod, ban- 
dor, Eötvös Károly, György Vilmos, Gyorffy Iván Jó­
kai Mór, Kiss József, Komócsy József, Könyves Tóth 
Kálmán, Maver Miksa, Mikszáth Kálmán Reviczky 
Gyula, Szász Károly, Tolnay Lajos, 1 Örs Kálmán, aj-
da János, sat. , .. , , .

Reméljük, hogy eljő az idő, midop népünk folyto­
nos értelmi'emelkedése mellett népszerű és nem untató 
modorban a hasznos ismereteknek egyre több es több 
ágára terjeszkedhet!k ki. Nagy tettekben gazdag törté­
nelmünk s az emberi műveltségnek minden agazata bo 
anyagot fognak ehhez szolgáltatni.

‘ ||y értelemben merjük e vállalatot a nagy művelt
magyar közönség figyelmébe ajánlani. Nemzetünk joixge, 
aéoünk alsóbb osztóii/ain fekszik, mint alapon: annak er­
kölcsi érzülete, minden irányú művelődésének kitejtese, 
az egyetlen alap, melyre egy második ezreden jóléte épnl-

Mi megtettük hazafias kötelességünket, tegye meg 
mindenki ■magúét.
Révay testvérek, P. Szatmáry Karolj

mint kiadd. mint szerkcsZtí)-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Karácsony a keresztény világ egyik lcgjeleutőség- 

teljesebb ünnepe. A Megváltó születésének emlékét újítja 
ez fel bennünk, kinek megjelenése égi fényt sugárzott 
a földre, melynek világa csakhamar mindenfelé elhatott;
tanításának fétisé‘trés volta. a magasztos, az......... n“'------7 .
nem hallott elvek, megtalálták az emberi nem szive tele 
vezető utat. Eljövetele örömöt hozott a földre; s midőn 
most sok század múlva évenkint karácsonykor annak 
emléke megújul, magával hozza mindig a sokszor nél­
külözött családi boldogságot. A karácsonyfa sokat ígérő 
szó! a gyermeki képzelet varázshatalommal ruházza fel 
azt, a ki oly találóan válogatja össze és aggatja rá a 
neki leginkább tetsző játékokat. Az apró népség remé­
nyeinek valósulása fölött való öröme és ártatlan jókedve 
azután természetesen ürömre hangolja a szülőket is, kik 
ezt nekik sserezték.

A szegények ölömé. Gróf Festetics Benőné ő 
mltsága három csinos kész öltönyt küldött a helybeli 
plébánia hivatalhoz szegény leánykák számára karácso­
nyi ajándékul. így védi a ruhátlan szegényt a hideg 
ellen a melegen érző szív.

Állomány. < ) császári és Apostoli királyi Felségé a 
kékkúti róni. kath. templom helyreállítására száz frtnyi 
segélyt niéltóztatott magánpénztárából legkegyelmesebbeu 
adományozni.

Adakozás Arany János emlékszobrára. Egy ma

A megyei központi választmány e hó
tóttá ez idén zárülését,, mely alkalommal véglegesen 
összeállította a megyebeli országgyűlési képviselőválasz­
tóknak jövő 1883-ik évre érvényes névjegyzékeit; ezek 
szerint van a megyében, és pedig:

1. a tapolcai választókerületben 21 -> I
2. a keszthelyi „ 2474
3. a szent-gróthi „ 21 < O
4. a nagy-kanizsai „ .»ill
5 a zala egerszegi „ .iO.>2
G. az alsó lendvai „ 29; >9
7. a baksai n .ib:)4
8. a letenyei „ 298:>
9. a Csáktornyái „ 2100

"át megnevezni nem akaró nagylelkű adukkozó Breisach
Samuel helybeli könvrvkereskedő urnák egv db. es. es 
kir. aranyat adott át avégből, hogy azt Arany János 
emlékszobrára szerkesztőségünkbe küldje be. Az aranyat 
átvettük s a helybeli takarékpénztárba helyeztük. Eddigi 
gyűjtésünk eredménye GO frt 0G kr. és egv drb es. és 
kir. arany.

A muraközi népiskolák ügyét a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium költségvetésének tárgyalása al­
kalmával szóba liozá 1 rvary Lajos, a Csáktornyái ke­
rület iigybuzg'ó országgyűlési képviselője, elénk sziliekkel 
ecsetelvén azon tarthatatlan állapotot, mely a népiskolá­
kat tekintve Muraközben évek hosszú során keresztül 
uralkodik; egyúttal a következő határozati javaslatot 
nyújtotta be: „A képviselőház ezennel fölhívja a valias 
és közoktatásügyi minisztert, hogy Muraköznek a zág­
rábi egyházmegyéből kivétele es valamely magyar egyház­
megyébe történendő beket őrzése tárgyában a megfelelő 
kezdeményezést megtegye.“ E határozati javaslat mellett 
hévvel szólt Bessenyei Ernő, a szent-gróthi kerület derék 
képviselője, a ki a muraközi ügyeket illetőleg élő figyel­
meztetés a miniszterre nézve, nem mulasztván el egv 
évben sem a budget tárgyalásakor a minisztert Zala- 
megye hő óhajának teljesítésére figyelmeztetni. Sajnos, 
hogy a jóakarat sugalta s a tiszta igazságon alapuló be

vagyis összesen: v;álasz-

A

szélieknek nagyon csekély eredménye lett. A miniszter 
ugyanis válaszában azon Ígéretet tette, hogy a megyei 
tanfelügyelőt meg fogja hívni és megbeszéli vele, mit 
kellene "tenni addig is, a mig- az elkülönítés^ kérdése 
meg fog oldatni a magyarság érdekében. - Nem akar­
juk" hinni, hogy ezen diplomatán felelettel az égető kér­
dés ad Graecas Calendas elodaztatik!

Hirdetmény. A zala-egerszogi ügyvédi kamara ro 
tizéről ezennel közhírré tétetik, hogy Bárány Sándor 
igali ügyvéd lakhelyét Igáiból Kaposvárra helyezte át; 
Lengyel Lajos nagy-kanizsai ügyvéd önkéntes lemondá­
sa, Stefan Ferenc Csáktornyái, Kováts Farkas nemes- 
vidi ügyvéd pedig elhalálozásuk következtében abból 
kitörültettek s az elsőnek irodája részére Wollak Rezső 
Csáktornyái, az utóbbiénak pedig Kim Gáspár marcali 
ügyvédek rendeltettek ki gondnokul; végül hogy Vajda 
Pongrác kaposvári ügyvéd fenyitőbirósági vádhatározat 
alapján az ügyvédség gyakorlásától fefüggesztetett _ I

A zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet t. ho - i-en 
tartott választmányi gyűlésén elhatároztatott, hogy az , 
po-ylet hálja 1883. évi január 13-án lesz megtartva, az 
egyleti közgyűlés határnapjául pedig január 14-ike tű-
ztitctt ki. . * . .11 f/

Névváltoztatás. Schlesinger Simon tapolczm illető- 
ségü budapesti lakos vezetéknevének „Keményére | 
kért átváltoztatását a m. kir. belügyminiszter t. évi 
05017. sz a. kelt rendeletével megengedte.

Szerencsétlenség. Rigó Ferenc kerka-kutasi lakos 
neje f hó 9-én este vacsora készítés alkalmával .• hó­
napos kis fiát közel a tűzhelyhez ültetvén le, ez játszás 
közben a fazekat elrántotta s a kiömlő forró viz a sze­
rencsétlen gyermeket annyira összeégette, hogy -4 órai
kínos szenvedés után meghalt. . ,

Eljegyzés. Bakonyi Vilmos árvaszeki hivatalnok 
eücgvezte néhai Neuthard János uradalmi erdész leányát 
Anna kisasszonyt Német-Újvárról. Az esküvő f. hó LG-an
fesz Német-Ujvárott. _ , , .

Nagy-KanÍZSíl s vidéke fiatalsaganak tol»!» tagja 
1883. Január hó 7-én Kagy-Kanizsán az Arany szarvas 
dísztermében zártkörű tánevigalmat rendez. Kelt Nagy- 
Kanizsán, 1882. december havában. l>r. Arvay István, 
Raboss László, Bánó Imre, Baranyai Béla Csesziiyak 
("Mön, Fábiánits Károly, Fülöp Kázmér, dr Gero Jo- 
allef, Guttmann László, Hanny Elek, Hetiez Antal, Ivar­
ig István, Lengyel Lajos, Merkly Antal, Vatakv An­
dor, Petriel. Lajos, Remete Géza, dr. hteml.ach József, 
dr. Szekeres József, Talabér Kálmán, dr. 1 ubol.v Gyula, 
Ursziny Pál, Weber Károly, Vizlendvay Imre, Vizlend- 
váy József, Vizlendvay Sándor. E meghívás inasra at 
nem ruházható s annak előmutatása mellett, névre szóló 
belé,,ti jegyek válthatók az „Arany Szarvas első eme­
ltén január G és 7-én délután 3-7 óráig. Szemrlyjegy 
3 frt. - Családjegy G frt. - Karzatjegy ., irt. A iszta 
jövedelem a megyei szegények segélyezésére fimlittatik.
Kezdete 9 órakor. ,,,
s A kereskedelmi ifjúság által Arany János en.lek- 
saobra javára f. hó lG-án a helybeli < aszmó termében 
rendezett jótékonycélu táncmulatság mint értesülünk 
io-en -véren volt látogatva, minek természetes követ- 
teméiye volt. hogy . bál deficittel vadult lto» 
omen ez a farsangban rendezendő mulatságokra.

tó; — a múlt évben összeállított, s folyo 
év végéig érvényes választói névjegyzé­
kek szerint volt 22,89 <. _

Szaporodott tehat a választok szama 18<l-al.
Két főnyeremény tulajdonosai kerestetnek.

herceg Windischgriitzi sorsjegyek két szama, melyek 
mindegyike 20,000 frt főnyereménynyel hozatott, már 
hosszaid) idő óta a fői nem vett nyeremények számai 
között mint hátralékok fordulnak elő, ez t diai arra en­
ged következtetni, hogy az illető sorsjegy tulajdonosai 
nem bírnak tudomással az őket ért szerencséről. Figyel­
meztetjük tehát mindazokat, kik ilyen sorsjegyekkel 
bírnak, hogy azokat szakértő egyének által nézessék 
me-*, avagv felvilágosításért \\ urda Adolf \eszpie.ini 
bank és váltó üzletéhez forduljanak.

Szaktanacskozmany a phylloxera továbbterjedé­
sének meggatlasa ügyében. A phylloxera továbbterje­
désének meggátlása ügyében a kereskedelmi miniszter 
által egybehívott országos értekezlet t. ho 1 • -en <1. u.
5 órakor tartotta első ülését gr. Széchenyi Pál kereske­
delmi miniszter elnöklete alatt a kereskedelmi minisz­
tériumban, amely gyűlésen mind a szaktudomány hiva­
tott képviselői, mind a gyakorlat terén kivaló férfiak 
szép számmal valának képviselve. Hosszas és beható 
eszmecsere után elfogadtatott Userhati Sándor magyar­
óvári akadémiai tanár következő indítványa: 1. „ Mondja 
ki az értekezlet, hogy 1. az irtás csakis oly ritka ese­
tekben alkalmaztassák, ha valamely kertben vagy egyéb 
nagyobb szőlőterületekkel össze nem függő néhány szol- 
lötökén találtatik phylloxera, különben pedig mint célra 
nem vezető eljárás az irtás ej tessék cl. 2. Kormauyküli- 
ségen sehol se foganatosíttassák a gyérítés, ha azonban 
ogvik-másik szőlőbirtokos vagy egy egész vidék gyéri- 
teni óhajt, a földmivelési minisztérium adja az előállítási 
áron a széiikéneget és bocsássa rendelkezésre ingyen a 
munkavezetőt. 3. A homokteriiletck beültetése minden 
lehető módon elősegittessék. 4. Minden nagyobb j.hvlloxera 
területen lehetőleg a terület közepe táján, de minden 
esetre oly talajon, mely leginkább megegyez az illető 
vidéken legnagyobb mértékben előfordult, talajjal, let« 
sittessék legalább is hámm holdnyi ültetvény amerikai 
szőlőfajtákból; az ültetvény egy harmadán "hassanak az 
amerikai szőlőbe európai fájták, két harmada |,edig 
amerikai vessző nyerésére szolgáljon. 5. Ixéressék fid a 
földművelési minisztérium, hogy évente lehetőleg nagy 
mennyiségű amerikai szőlővessző importáltassék.“ Ezen 
inditvánv pótolva lett Herman Ottó és dr. \\ artlia \ nice 
szaktudósok következő indítványával: „Határozza el az 
értekezlet, hogy az eddigi túlnyomóan irtási é, védeke- 
zési eljárást másodrendűnek ismeri el, s oly irányt óhajt, 
melv a magyar borászatnak minden körülmények közt 
való fönnmaradására nézve a legtöbb biztosítékot nyújtja 
s hogy az eddig követett rendszertől csak a tarkasdi 
kísérleti állomást és az istvántelki amerikai szőlőtelepet 
véli fönntartandónak.“

A vidéki ipariskolák létesítésére a valla - és köz­
oktatásügyi miniszteri in a költségvetésének largyalása al­
kalmával az országgyűlésen gr. Zichy Jenő 12 ezer 

j forintot ajánlott fel nagylelkűen a közoktatásügyi mi­
niszter azon Ígéretére, hogy a jövő évben az iparisko­
lák felsegélyezésére nagyobb összeget fog a költségye- 

A neiueskeblii grófnak ezen nagylelkűtésbe felvenni, 
ajánlata vidékszerte 
zőbb halast szülte s

az ij,árusok körében a legkedve- 
niár is számos oldalról méltó ovati 

óban részesül az ijiariigy fejlesztése körül oly bokros 
érdemeket szerzett tour. .... .. , , .... ,

A megyei közegészségügyi bizottság t. ho 2.fi«n
,1 K) érakor a megyeház nagytermében a Nagy-Ka 
níztián felállítani tervezett harmadik gyógyszertár ügyé­
ben ülést log tartani.

Talált végelbocsatasi okmány Nagy-Kutason
v.rV Csej.reghv János kávási születésű egyén nevére 
szóló és 1878-. évi december hó 31-én kiállított a kato­
nása-- kötelékéből való „végelbocsátási okmány“ talál­
tatott. A tulajdonos a kérdéses okmányt átveheti 1 aj,p 
László nagv-kutasi községi tanítótól.

Gyászhir. Vettük a következő gyaszjelviifi-st: \ lösz 
Vilma Staviezkv Ed éné, Yiosz Bálint. Odor, Elemér es 
Vince fájdalmas szívvel jelentik forrón szeretett atyjuk 
n-ik vitai Viosz Pál urnák rövid betegség után életének 
lU-ik évében Andráshidáu f. 1882-ik évi d. eemher H,-an 
estéli G és fél órakor történt gyászos kimúltat. A bol- 
dogultimk hült tetemei fi 1882-ik évi december 18-a.i 
délután 3 órakor leendő beszentelés után az andraslmtai 
közös sirkertben fognak eltakarittatm Az engesztelő 
szentmise áldozatok pedig az andrásludai tempi«unban 
szintén fi hó 18-án délelőtt 9 órakor tagnak a minden­
hatónak bemutattatni. Áldás és béke lengjen hamvai
fölött! „

Szilveszter-tánczcstely. A keszthelyi önkéntes tűz­
oltó-egylet műszaki tiszti kara fi év, december 31-en 
sorsjátékkal egybekötött zártkörű Szilveszter taiiczertelyt 
rendez. A tiszta jövedelem az egylet szerelvényei g>a- 
ranitására tbrdittátik. Feliilfizetések és sorsjátékra szánt 
tárgyak köszönettel fogadtatnak és hirlajulag nyugtaz- 
tatnak. A tombolára szánt tárgyak St.ed.jr Káinján úr­
hoz kéretnek küldetni. Belépt, díj szeinelyenkmt 1 ti t. 
Egy sorsjegy ára 10 kr. Kezdete 8 órakor Jegyek 
előre válthatók Schleiffer Izidor egylet, pénztárnoknál.

Garamvölgyi-



m
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Gaboriahazan mint bennünket értesítenek
vz évben a második szerencsétlenség. Március—-on a 
tűz -S lakIlázat a gazda-ági .'fületekkel együtt iam- 
vasztott cl. Must december 10-éu este amúgy regi talus, 
szokás módjára az éji őrök a falu kroesmájában jöttek 
Össze. Itt élerkedtek többekkel együtt a vagyon es sze­
mély biztonság fölött a literes üvegek mellett majd 1 
óráig. Ekkor őszökbe jutott, hogy „«unok volna, de 
enniük nincs11; azért két csirkefogásra kész egyen, bz 
ke rés Vendel fiatal jómódú gazda es loth Lai -1 --
szolgalegény éji őr vállalkoztak, hogy fe.Mintm
valóért elszálinkóznak. Eire Bancs Vendel tyúkólját sze­
meltek ki. Szekere- Vendel lesben állott, loth la .szolga
éji őr uedig fölmászott a hidas-tetmv. hol a tyúkok va- 
láuak. Be hajh a tulajdonos se vette tretara a dog, 
hanem ,ml,elvi észrevéve a tíkászkodast azonnal ^ 
ragadva rohant tyúkóljához. A tolvaj, a lesbe; Uo ^ 
vészjeladására a fadláson keresztül a zs.tf fokát kibontva 
akart osonni: mit a gazda észrevéve, a mint a tolvaj 
léjét kidugta, egy fejsze áfással oly halahis sebet c - 
r,.tt rajta im lv egy maga is halait hozó volt. Lz m m 
volt elég. Minikét* kezét ezenfelül darabokra vagdalta t« 
fején még egy halálos sebet ejtett összesen 14 vágj, > 
« bet „»elvek következtében december 14-en meg is halt. 
i.lói., a veres dráma, dó volna szigorúan orko.lm arra, 
hogy a korcsmái zárórák megtartassanak, es az éji omk
ne’a korcsmán tivornyázzanak. ,u

Meghívó. A körmendi M'alarda Egyesület o -• 
évi dec. -i>-á„ a ..Korona- vendéglő nagytermében sa a 
pénztára javára tánccal egybekötött zártkörű dalestélyt 
!;,"í. " 1 l'«‘lv|ili .Ili: Szi‘iii''lyj.'gy I Irt. < salM.lygv
-» ti t :,H kr. Fölültizetések köszönettel fogadtatnak es 
íiirlafilag nv „gtáztatnak. Kezdete esti 7 órakm Muso­
rozat: L „Zengjen a dal“ dallama Egn Batookbó! 2. 
„Vadász dal" Mosonyitói. 3. .Népdal“ Huber Karoly tol. 
4. . Nemzeti bordal- Nyiznyai népdalaiból. 

lÓKuntn/ vii kuzsvizl><‘ii liimlo-iaix<m\

jaimáv hó 1-ső napjtol december hó
31-ik Bárjáig bezárólag terjedő .dotáltamra
folvó 1882. évi december hó 27 ik napján d-*• 
ioyórakor Zala Egerszegen a k.r. ügyészség 

hivatalos helyisegeben,
1„,1 a feltételek előve is megtekinthetők, — zárt
MMi iijánhitokkal in egybekötött - By,lva,.o
árlejtés utján, a legkevesebbért vállalkozónk..

*"g "mŐv 'időben és helyen leendő megjelenésre 
válalkozni szándékozók azon tigyelmeztetesse 
hivatnak meg, hogy az árlejtés megkezdése elő t 
készuénzhen vagy tőzsde, áron számítandó á - 
lainkötvényeklien 800 írt. lesz az ar ejt., keze - 
l,ez nvadékkéjien leteendő, zart ivasbeli ajail 
tokhoz pedig ugyan oly összeg melléklendő. 

Kelt Zala-Egerszegen, 1882. dec. 18.

r 1. év

1.

Remete Sándor
kir. aliigyész.

0370. tk. 882.

larvany. Bessern d községben liimlő-járvany uralkodik. 
Nyilvános köszönet. Fogadja a helyb. polgariskola 

tekintetes tanári kara legőszintébb szivb.'d eredeti leg­
forróbb liálaköszönetiinket boldogult X oms Elemei 
volt fok-ári Illik osztálybeli hűnk eltemet.-sekori vég - 
tiszteletadásánál tannsitott határtalan áldozatteljes rész­
vétéért- alázattal kérve hasonló liálaköszönetiinket_az 
őt szintén áldozattelje.- részvéttel megtisztelt tanodái itjn- 

,|,;„ legmelegebb szavakban kifejez,,,, l.egmelyebb 
tisztelettel maradván alázatos szolgájuk X oros lul, Zala- 
Fg. rsz.g, ! <<2. december 22-én. _

Á Magyarország vinni laf 2». száma IS megjelent
gazdag tartalommal. Cikkei: Uj felosztást az agosta, ke­
rületeknek. Országos magyar egylet. III. közi. Egy ,in­
dítvány. Egv magyar történeti arcképcsarnok létesítésé. 
Hazánk földje, nemzeti történelem. A román mentorán- | 
,li,m Hont levél. A temesvári magyarnyelvet terjesztő 
egyesület köréből. A délmagyarországí magyar nemzeti 
vTszonv okról. Az ürmén vek Erdélyben. A kivándorlási 
ü„v állása Magyarországban 1882. Magyar nevelmmk. 
.("'szláv sajtó eilen. Ej találmány-v a nemzetiségi eszme? 
S/ociáli.-ta hang a nemzetiségről, stb. Az ügyesen szer­
kesztett é széf missióval biró lapot ajánljuk a t. olvasó 
közönség becses figyelmébe. Előfizetési _ár: egész évre
4 frt, télévre 2 Irt, szerkesztőség es kiadóhivatal : l>u-
dapest, Sándor utca 12. sz. ( .

Hirdetmény. Rosenzvveig I. hírlap, és cimkönyvkiado 
a jelesebb bortermelők, a nagy és kisebb borkereske­
dők, pezsgőg városok és vendéglősöknek eimkönyvet 
adja ki, melviiek Ausztriára, Magyarországra és a Né- 
metbirodalomra vonatkozó 1. kötete már megjelent, II. 
kötete pedig, unÍv a francia, angol, svájci és dánországi 
vém-ket fogja tartalmazni, sajtó alatt van. Ezen müvek 
ára kötet, „kint f> frt, mindkét kötet pedig előírás utján
5 frt. Azok, kik ezen termelőkre, kereskedőkre es 
vendéglősökre egyiránt hasznos eimkönyvet megszerezni 
akarják, legyenek szívesek a nevezett kiadóhoz Bécsbeu 
IIX. Währingstrasse 52 sz.) fordulni. Sopron, 1882. 
december havában. A kereskedelmi iparkamra.

Iparos ház. Az országos iparegyesülethez beérke­
zett jelentés szerint a kaposvári egyesült ipartársulat 
eg} „Iparos-házat“ szándékozik építtetni, melynek célja 
az volna, hogy az ottani iparosoknak legyen saját hazuk, 
melyben ’olvasó-termüket, könyvtárukat elhelyezhetik, a 
hol iparesarnokot állíthatnak fel, hol a képző és segélyező 
iparos ifjúsági egylet elhelyezhető legyen, a hol a Ka­
posvárra" érkező idegen iparossegédeket el lehessen sza.- 
lásolni, hol a munkaadók segédeket kaphatnak, hol eset- 
le<r ipái múzeumul is használható nagy gyűlési termet 
készíttetnek, mely épületben a rajziskola is elhelyezhető 
le.rycn, hol egyszersmind felolvasásokat, hangversenye­
ket, táncvigalmakat, stb. lehessen rendezni <—a hol ma­
mit az ottani iparos dalkör is képezheti. Az építési mun­
kálatokhoz szükséges összeghez az ipartársulat minden 
tagja kötelezőkig 1 frt 25 krral járul, a többit pedig 
gyűjtés és esetleg városi segély utján fogjak beszerezni. 
Mi ily célokat felölelő iparos ház után egyelőre haszta­
lan sóhajtozunk, azonban itt volna ideje az iparos segé­
dek önképző s betegsegélyező egyletét feltámasztani, mely 
egylet létesítésén — ha jól emlékezünk ezelőtt nyolc
évvel egysek oly hévvel bnzgólkodtak ! -__________

Felelős szerkesztő s kiado-tulajdonos:
U I) V A R 1) X" 1 G N Á < ’. 

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkvi ható­

ság által közliÍrré tétetik, mikép zalamegye maganala- 
pitványi választmánya végrehajtatónak Tuboly Jenő 
mint kiskorú gyermekei gyámja végrehajtást szenve o 
elleni 930 frt követelése és járulékai kielégítése végett,

.. . (.>u t,-;Vvkon 112 3. 5. 0. sor száma söjtori 438. sz. tkjk\ ben i. ■
alatt felvett, s ezen telekjegyzőkönyvbol az olb sz. 
tkjkbe átvitt t H31. */vi sz. alatti ingatlanok Locknel 
Karolina nevén álló felerészének, Berkes János es neje 
Gaal Julianna által az 1882. évi július 17-én tartott ár­
verésen megvett 856 frt 75 kr. becsértékii tele, vagyis 
az egésznek egy negyed része, az árverési feltételeket 
meg nem tartó vevők ellenében Söjtöron a községi,,ro

házánál . .
1883 évi január ho 13-ik napjan délelőtti 10 ora or
85(5 frt 75 kr. kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók 
által a bírói megbízott kezéhez leteendő 85 írt 07 kr. 
bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivata­
lában és a söjtori községbirónál megtekinthető egyéb 
feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszegen, 1882. november 4-éu.
|lt) j_j A kir. trvszékmint tlkvi hatóság.

ékszer-árus, arany- és ezüstmüves Budapesten.
Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén. 

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegen a kör­
mendi utcában Horváth János ur hazaban

felállított fióktelepét,
amelyben mindennemű arany es ezüst ekszeiek, 
valamint a legfinomabb sveiei órák is jótállás mell.-rt 
a legolcsóbb árért kaphatók. Úgyszintén arany é- 
ezűst ékszvrneuifiek javítása elfogadtatík, valamin, 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik.
1=2 Minden országos vásár előtt es jután néhány 

napig itt tartózkodik. |=
112 4-3. ==

Legdivatosabb pipere levélpapírok dobozban.

KARÁCSOM- és ÚJÉVI 
ajándékok kaphatók

lead usa bb választ ék hun =

cd

Breisach Sámuel
könvv- és papír kereskedésében

Zala-Egerszegen.

Mindennemű diszkötésü müvek.
Arany János összes költeményei.
Petőfi „
Kiss József költeményei.
Kossuth, Irataim az emigrációból. 
Horváth, Függetlenségi bare tört. s. a. t

Megrendelések legpontosabbau eszközöl­
ni 3—3. telnek.

Legdíszesehb imakönyvek es üdvözíö jegyek.

52118 tkv. 882.

Á rvérési liirdetmén y.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkvi ható­

ság által közhírré tétetik, mikép Árvay Lajos ügyvéd 
végrehajtatónak, Licht Móric végrehajtást szenvedő el­
leni 29 frt 23 kr. követelése és járulékai kielégítése vé­
gett a rózsásszegi 170. sz. tlkjkvben | 1 7 síj" <t‘
telvett ingatlanokból, Licht Móricz felerészbeni jutaléka 
Rózsásszegen a küzsegbiro hazánál 
1883. évi február ho 16-ik napjan délelőtti 10 orakor 
331 frt kikiáltási ár, úgy a venni szándékozók által a 
bírói megbízott kezéhez letenndő 33 frt 10 kr. bánat­
pénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában 
és a rózsásszegi községbirónál megtekinthető egyéb tel 
tételek mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni fog.

I Zala-Egerszegen 1882. évi december 4-éu.

A kir. törvszék mint tlkvi hatóság.

Mindennemű fog-fájás, még lm a hígak lyu­
kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt és 
tartósan eíliárittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 3a krja- 
val Zala-Egerszegen egyedül Hollösy .luzsvt 
iryóo'vszerész urnái kapható.

I 1,1 * 2

HO

I — LnnI N I ^ I lL I ^
m

hird ktesek.
Ávlejtúsi liirdotméiív.

A zala-egerszegi kir. ügyészség részéről 
közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló 
központi, valamint, a tapolezai, sümegi és alsó- 
lendvai kir. járáshirosagi fogházakban letartóz­
tatott vizsgálati és elitéit, egészséges, ugv beteg

vagy a körül- 
- az 1883. évi

foglvok élelmezése, együttesei: 
ménvekhez képest elkülönítve,

jtm ■ i í ii i iiiiuiA ii 1 ■
Á legdíszesebb és legjntányosahh diszmű 
jA árúk tára
4 ZALAEGERSZEGEN.

d*
a megjelent
j újdonságok.
fi Törhetlen, mosdatható hajas babák iugecs-

kében.
Úgyszintén elegánsan felöltöztetett babák.

'w Kedély derítő tréfás meglepetés! tárgyak.
^ Legújabb dohányzó eszközök és garnitúrák.
^ Állványos- és másnemű- úgyszintén zenélő .
^ albumok. fr

Mulattató tauulmányos játékok leányoknak W 
v és fiuknak y

Legesinosabb lámpák és luszterek, úgymint va- 
^ lódi kinaezüst tárgyak, egyszóval minden féle já- —- 
^ fék- és diszmű tárgyak, legnagyobb választékban.
3 2Ä*" Vidéki megrendelések leggyorsabban, a í- 

^ legjutányabb áron eszközöltetnek. — V
^ 113. 3-3 ____ V
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özv. Tahy Rozália könyvnyomdájából

Alulirott a n. é. közönség szives tudomá­
sára hozza, hogy újonnan berendezett könyv­
nyomdájában az alább felsorolt cikkek az itt 
kitett s a lehetőleg leszállított árakon kaphatók 
és a legjobb minőségben gyorsan és csinosan, 
a legújabb igényeknek megfelelőleg szolgáltat­
nak ki u. m.

Levélpapírok
tetszés szerinti vim v. cég nyomattal.

10U iv 4-ed rét fehér sima kétszer nyom. 1 tt J1 kr
í>rn iv —3 tt 20 kr
500 iv — 0 tt M
100 iv 4-ed rét kék vonalzott kétszer nyom. 1 It 2*1 ki.
250 iv „ „ .. .. „ 2 ft 30 kr.
500 iv „ „ .. >. ft 20 kr.

Chamois vörös vonalzóit ugyan ez utóbbi arliun.
Borítékok cim nyomattal. "Ä*

44. sz. nagyság négyszög.
500 db. növény 1 ft H) kr. — 1000 db. 3 ff. — kr 

mC" Erősebb recézett választott sziliben. 3C 
= 00 db. — 2 ft 20 kr. — 1000 db. 3 ft Ml kr

gUgy 40. sz. hosszas ügyiratokhoz. 3$0 
500 db. nüvénv 2 fr 10 kr. - 1000 db. 3 ft M) kr.
500 db. színes 2 fr 4U kr — 1000 db. 4 tt 2o kr
500 db. fehér JJ. 3 ft 50 kr. - 1000 db. 0 ft — kr.

6^^ Névjegyek (visites)
100 db. eyy két- és bárom sorral 60 krtól 1 tt 20 krig.

Jegyes kártyák.
100 db b ritékkal 1 ft 30 krtól 2 ft. 50 krig.
200 db. „ 2 ft 30 krtól — 4 ft. 50 krier.

MGt* Menyegzői meghívók.
Bristol kártyán.

100 db borítékkal 2 írttól - 3 írtig.
200 db. 3 írttól — 5 írtig.

Báli meghívok. * ’flu
8-ad alakú levél papíron.

100 db. 2 ft. — 200 db. 3 ft 20 kr. - 300 db 4 ft 5U kr.
500 db 6 ft 50 kr. — 700 db. 8 ft.

Hozzá boríték 100 db növény 25 kr. — színes 3n kr 
fehér (4. minőségű 60 kr

Az itt elősoi’oltakon kívül elválaltatnak és 
elkészíttetnek a könyvnyomdászat terén előfor­
duló s bármely néven nevezendő nyomtatványok 
a legjutáuyosb árak mellett.

A n. é. közönség minél számost) megreii- 
I deléseit kérve maradtam tisztelettel

özv. Tahy Rozália
nyomda tulajdonosai)

^ 117. 3—2.________________/.Egerszegen. W
Vidéki megrendelések pontosan eszküzülletiien_^<<»
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Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.


